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TOM BOLA
Pro Ge nius Egyesület tom bo la -

je gyeket bo csátott ki Ag ricola Lí dia 
(1914-1994) e gyik festmé nyé nek ki -
sor so lására. Az 1965- ben ké szült,
95x 75 centiméteres o lajfest mény  be -
csült értéke 5000 lej. Tombo la je gyek 
10 le jes áron kaphatók a Bá nya vi -
dé ki Új Szó szer kesz tő sé gé ben, a Te -
leki  Ma gyar Ház ban, a Com pact á -
ru ház ban (Buka rest su gá r út 5. szám), 
va la mint a márama ros szi ge ti RMDSz-
 szék házban is. A befolyó összeget a 
Bá nya vi dé ki Új Szó állama dós sá ga -
i nak tör lesz té sé re for dít juk.
Az 500 jegyből egy nyerő.

Figyelem!
Figyelem!

Elköltözött a Bá nya vi dé ki Új
Szó szerkesz tő sé ge.

Új címünk: Băii utca 3. szám
(betérő a Victoriei út ról, a Fes -
tőtelep mellett, a volt üdítő gyár
épülete). Hir detésükkel, kérjük, az
új cí men jelent kez zenek. Te le fon -
szám/fax a ré gi:

00(40) 262-218204.

Betyárvilág a Teleki
Mag yar Házban

Jövőre indiántáborba várják a gyermekeket

(BÚSZ-tudósítás) Szombat délelőtt véget ért a Teleki Mag yar Ház
idei Kézmíves Betyártábora. A rendezvény nyolc teljes napon át tar -
tott, s mint a címéből is kiderült: ezúttal a betyárvilágot idézte, sok- sok
izgalmas kézműveskedéssel, mozgalmas programokkal.

A Ház sokadik éve szervezi tema ti -
kus hagyomány őrző-honismereti nyá ri 
táborait. Ha csak a legutóbbiakra te kin -
tünk vissza: két évvel ezelőtt Mátyás ki -
rály udvarába hívta a gyermekeket, ta -
valy a honfoglalás korát elevenítette fel
a Csillagösvény Kézmíves Tábor. Ál ta -
lában nem csak Nagybányáról és kör -
nyékéről, de Erdély más tájairól, sőt Ma -
gyarországról és a tengerentúlról is ér -
keznek gyermekek ezekre a ren dez vé -
nyekre. Idén a nagybányai, domokosi,
fel sőbányai, szatmári és magyar orszá gi
oktatókkal, segítőkkel együtt közel hat -
vanan kapcsolódnak be a prog ra mok ba.

Nyolc napon át reggeltől estig tar tott
a rengeteg kaland és kézműveskedés.
A gyermekek drótból ördöglakatot haj -
togattak, fokost és bilincset formáztak
agyagból, gyöngynyakéket készí tet tek.
Az általuk varrt betyáringre „csecses”
pityke készült, a háziszőttes tarisz nyá -
ba pedig betyárgaras. Megtudhatták mi -
lyen a betyárplajbász, ismerkedtek a fa -
faragással, a vesszőfonással és szalag -
szövéssel. Unalmas perceikben pedig az

ál taluk nemezelt malomjátékkal ütöt ték
volna agyon az időt, ha lettek volna u -
nalmas perceik...

Mert nem volt megállás: a hat be tyár -
csapat, Rózsa Sándor, Angyal Bandi,
Sob ri Jóska, Savanyú Jóska, Tolvaj Dé -
nes és Pintye Grigor emberei állandó
versenyben voltak egymással. Volt film -
vetítés. Előadások hangzottak el a ma -
gyar betyárvilágról, a betyárok vise le té -
ről, fegyvereikről, szerszámaikról és e -
zek elkészítéséről. Lehetett ostort csat -
tog tatni (a szomszédok őszinte örömé -
re...), ismerkedni gombákkal, gyógy nö -
vényekkel és népi használati tárgyak -
kal. A gyermekek betyáros énekeket ta -
nultak, és Nagybánya-környéki betyár -
mondákat hallgathattak. 

A délutánok szórakoztató program -
jai közül talán a kapcabetyárok és ló -
kö tők közti számcsata és a métázás vol -
tak a legnépszerűbbek. De volt táncház 
és íjászkodás is. Kirándultak Tolvaj Dé -
nes barlangjához, ellátogattak egy fel -
ső bá nyai méhészhez, s fürödtek-

folytatás a 2. oldalon

Arctalan lett
a Szent István

szobor
(BÚSz / DunaTV) Közel két é -

vig tartó huzavona után vissza ke -
rült Szent István szobra Nagybá -
nya régi főterére, a Fekete Sas, il -
letve a Platthy-ház előtt álló szo -
borcsoport fő elemeként. Az alko -
tás arctalanul és királyi jelképei,
jogar és országalma nél kül ábrá -
zolja államalapító kirá lyunkat.

A köztéri műalkotás tervezete egy
hat esztendővel ezelőtt meghirdetett pá -
lyázatra született és Nagybánya egyik
legértékesebb középkori emlékét, a nyolc -
szögű pecsétet ábrázolja. A XIV. szá za -
di ötvösművészeti remekmű – amint a
Történelmi Múzeumban kiállított ha tal -
mas fotó is bizonyítja – bányabejáratot
ábrázol; fölötte Szent István trónon ülő 
alakja, jobb és bal oldalon tölgyfaágak
és két bányász (más értelmezések sze -
rint egy bányász és egy szőlőt kapáló
munkás) látható. A latin nyelvű körirat
– „S.D.R.D. (Sigillum de Rivulo Do mi -
narum) Mutuus amor civium op ti mum
est civitatis firmamentum”, azaz „A pol -
gárság egymás iránti szeretete a város
legnagyobb erőssége” – a megva lósí tott
műalkotáson is szerepel. 

A Polgármesteri Hivatal által kine ve -
zett testület több pályamunka közül vá -
lasztotta ki Kádár Károly szobrász mű -
vész alkotását és döntött a gipszben meg -
mintázott makett megvalósítása mel lett.
A hivatalos átadást eredetileg 2008 no -
vem ber végére tervezték. A Fekete Sas 
előtt fel is állították a térplasztikát, en -
nek központi alakja azonban – fején ak -
kor még koronával, s kezében a mag yar
királyi hatalom közismert jelképeivel – 
mindössze néhány hétig maradhatott a
helyén. A hivatalos átadást elha lasz tot ták,
a művészt pedig a Szent István szobor
lebontására lötelezték, azzal az in dok -
lással, hogy nem tartotta magát az ere -
detileg jóváhagyott elképzeléshez.

Miközben minden hivatalos sze mély
és hatóság tagadta, hogy etnikai indít ta -
tásból született volna a határozat, a le -
bontott műalkotás – melynek megva ló -
sítására hatmilliárd régi lejt szánt az ön -
kormányzat – hosszú ideig a festőkerti
műteremben várta sorsának jobbra for -
dulását. A Kulturális Minisztérium vé -
gül azzal a feltétellel engedélyezte visz -
szaállítását, ha a művész arctalanul,

folytatás a 2. oldalon

Árvízi segélyakciók
A Máramaros Megyei Hagyo má nyos

és Környezetbarát Termékeket Elő állí -
tók Egyesülete két és fél tonna élelmi -
szert juttatott a moldvai árvízká rosul -
tak nak. A tegnap útnak indult két te her -
autónyi élelmiszert az egyesület tagjai
adományozták. Egyebek mellett ke nye -
ret, kalácsot, burgonyát, lisztet, külön -
féle hagyományos módszerekkel tartó -
sí tott húsokat és gyümölcsöket vittek az
egyesület képviselői a Suceava megyei 
Moldovita település lakóinak.

Nem ez az egyedüli segélyakció a me -
gyében, számos más civil szervezet is
csatlakozott a Kormánybiztosi Hivatal
által meghirdetett „Máramaros Romá -
niáért” elnevezésű kampányhoz. Ma pél -
dául négy sátrat állítottak fel Nagy bá nya
forgalmasabb városrészein, ahol élel mi -
szert, ruházati cikkeket, háztartási gé pe -
ket és elektronikai cikkeket, vagy ép pen
bútorokat gyűjtenek a lakosságtól, az
árvízkárosultak megsegítésére. Az e gyik
sátrat a vasútállomás közelében, a má si -
kat a Mara parkban, a harmadikat a RFN
mellett, míg a negyediket a Revolu ti ei-
 téren állították fel. (tamási)
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A legfinomabb
kürtőskalács

Kismamák,
kisbabák,

pocaklakók...

Kismama Klub
MINDEN SZERDÁN

18.00 órától a Teleki
Mag yar Házban, szép idő

esetén az udvaron.

Gyere el, hozd kisbabá dat, gyer me -
kedet, beszélgessünk ügyes-bajos dol -
gainkról. 

SZERETETTEL VÁRUNK!

Immár harmadjára túrják fel a nagybányai Ro tunda sétányon az utat a föld gáz -

szol gáltató vállalat munkatársai – közölte velünk Bogdán Sándor, az ottani lakó -

társulat elnöke. A hazánkban megszokott munkamódszert követve: több mint

egy hete ásták fel, de vajon mennyit kell várni ahhoz, hogy betömjék? (Fotó: dl)

Betyárvilág a Teleki Mag yar Házban
folytatás az 1. oldalról

- vi zi bi cik liztek a Bódi-tóban. Utolsó
este – egy éj szakába nyúló Almás- me -
zei, illetve Fok hagy más-völgyi kirán -
du lást és betyár- (az az zsivány-) pecse -
nye-sütést követően a gyermekek kö -
zül a nagyobbak a Ház udvarán, a csil -
la gos ég alatt, a kiseb bek a Ház ter me i -
ben tölthették az éjszakát.

A tábor során természetesen nem
csak a csapatok versengtek egymással,
de egyénileg is lehetett pontokat gyűj -
teni. S a tábor-végi kiértékelés szerint a 

legtöbb pontot nagy meglepetésre két
másodikos táborlakó nyerte: Brett schnei -
der Ivett jövőre ingyen, Gyarmathy Csa -
ba pedig féláron vehet részt a Teleki
Mag yar Ház 2011-es Indián Kézmíves
Táborában!

A szervezők köszönetet mondanak
(egyelőre név nélkül) a közre mű kö dé -
sért a kézműves-oktatóknak, támo ga tók -
nak, mindazoknak akik segédkeztek a
tábor lebonyolításában, és mindent meg -
tettek annak érdekében, hogy a gyer me -
kek jól érezzék magukat.

Viszontlátásra 2011-ben! (dávid)

Arctalan lett a
Szent István szobor

folytatás az 1. oldalról

ki rá lyi jelképei nélkül ábrázolja Szent
Istvánt.

Az első mag yar király emlékét Nagy -
bányán ma már csak a Szent István to -
rony őrzi, a város koragótikus temp lo -
mának maradványa, illetve az omlado -
zó, hajdani Szent István Szálló. A vá ros -
pecsét kinagyított mását Szent István a -
lakjával együtt pár héten belül avatják fel.

Sok kicsi...
Az évek során talán minden em ber különösképpen kötődik egy-egy tu laj -

donában lévő bizonyos tárgyhoz. Számára azért fontos, sőt kedves az a tárgy,
mert vagy családi ereklye, gyermekkori emlék, vagy ajándék. A bizonyos
tárgy nak lehet ugyan nagyobb pénzösszegben kifejezett értéke is, de lehet
csak eszmei, illetve érzelmi értéke. Ide s tova hatvan éve, amikor első ízben
készültem elhagyni a szülői házat, hogy pár évig a zilahi Wesselényi Kol lé -
gium lakója legyek, apám egy szép, több színben játszó, csontnyelű bicskát
vett elő. „Tessék, fiam, ez mától a tied, ügyelj rá, mert ez nagyapádat is, en -
gem is a katonaságnál kiszolgált.”

Nagy volt az örömöm, és akkor úgy éreztem, hogy apámnak egy kedves
emlékét viszem magammal, így talán könnyebb lesz megszokni az új kör nye -
zetet.

Igen ám, de az iskolai évnek még a fele sem telt el és egy napon – máig
sem tudom, hol, hogyan –, de a szeretett kis bicskámat elvesztettem.

Nagy volt a bánatom, már a vakációt sem vártam úgy, mint azelőtt. De a
vakáció eljött, és otthon szégyenkezve nyögtem ki a fájó valóságot. Apám,
látva bánkódásomat, csupán annyit mondott: „Hát, fiam, azért jobban kel -
lett volna vigyáznod rá, de most már ne búslakodj tovább.”

Aztán eltelt annyi év, és néhány nappal ezelőtt újra töredelmesen kellett
bevallanom, ezúttal feleségemnek, hogy figyelmetlen voltam, és a kovács -
mes ter apósom által számunkra készült formás kisbaltát elhagytam. Kedves
kis tárgy volt az is nekünk, feleségem jól hasznát vette, amikor a konyhában
húsfélékkel dolgozott, de negyvenöt év alatt sokszor használtuk kirándulás
alkalmával is.

Vallomásom után vártam a szidást, amit különben meg is érdemeltem
volna, de helyette csodálkozásomra feleségem is, akár egykor apám, nyug -
ta tott meg, mondván: bár az apám ajándékát én is ugyancsak sajnálom, de
most gondoljunk mindketten arra, hogy mit veszített ezekben a hetekben az a 
sok ezer em ber, akinek szeme láttára percek alatt veszett el minden va gyo -
na, és benne sok-sok családi emlék, amit már pótolni nem lehet. Ők akkor
mit érezhetnek?

Most pedig eredj és fizess be egy kis összeget a bankba, az árvíz káro sul -
tak javára, hisz ilyenkor minden kis pénz jól jön, és – tudod – a „sok kicsi
sokra megy”.

Varga Imre              

RÖVID HÍREK A HÁZBÓL

* GYÓGYTORNA: július 13-án,
kedden 17.45 órától is várjuk a nagy -
bá nyai ASPOR csoport tagjait és az új
érdeklődőket!

* OLVASS NEKEM: minden má -
so dik szerdán 16 órakor – legközelebb
július 21-én – a Házban!

* Július 14-én, szerdán, ismét indul
kisbusz a Teleki Háztól VÁSÁ ROS -
NAMÉNY gyógyfürdőre. Az utazási
költség teli busz esetén 40 lej, plusz 600
Ft belépő. Indulás reggel fél nyolc kor.
Jelentkezni, érdeklődni az intézmény i -
rodájában, telefonszámain lehetséges.

* Augusztusban ismét lesz JÁT SZÓ -
HÁZ a Házban. Kérjük az érdeklődő
szü lőket, mi ha marabb jelentkezzenek.
Figyelem! Kizárólag óvo dáskorú, de 3
évnél idősebb, magyarul feltétlenül be -
szélő (!) gyermekeket várunk!

A Teleki Mag yar Ház ÓRA REND -
JE: hétfő-péntek 14-20 óra között,
szombaton 11-20 óra között. Va sár -
nap zárva.

TELEFONSZÁMAINK: 0262- 212-
 668, 0744-919166; 0740-751490. 
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HÍR-TURMIX
Azt beszéli már az egész város, hogy…

Összeállította: Tamási At tila

Érettségi 2010.
Máramaros megyében az érett ségi zők

több mint kétharmada vizsgázott sike re -
sen. Egészen pontosan a jelentkezők
68,95%-a ért el megfelelő osztályzatot.

Összesen 5540 diák jelent meg a vizsgákon, kö -
zülük 1720-an 5,99 alatti átlagot produkáltak, vagy -
is nem érték el az átmenő jegyet. Ugyanakkor négy
diák kapott tízest. 

Rendkívül jól szerepeltek az érettségi vizsgán
a magyarláposi ,,Petru Rares” Líceum diákjai, a -
kik 100%-os teljesítményt nyújtottak, vagy is va -
lamennyien átmenő osztályozást értek el. Jó ered -
ményekkel büszkélkedhetnek a nagybányai ,,Gheor -
ghe Sincai” Líceum végzősei is. A másik véglet
Farkasaszó, ahol senkinek sem sikerült átmennie
a vizsgán. Szintén gyenge eredményt értek el a nagy -
bányai ,,Gheorghe Lazăr Iskolacsoport” tanulói, 
ahol a vizsgázók alig 11,9%-a érte el az 5,99-es
át lagot. Gyengén szerepeltek még a szintén nagy -
bányai Technikai Iskolacsoport és az ,,Aurel Vlai -
cu” Iskolacsoport diákjai is, akik 13,89-os, illetve 
34,65-os eredményességgel vizsgáztak.

A mag yar tagozatú líceumok végzősei az át lag -
hoz viszonyítva jól szerepeltek az érettségi vizs -
gán. A nagybányai Németh László Elméleti Líce -
um 72 végzőse közül 17, míg a máramarosszigeti
,,Leöwey Klára” Líceum 16 diákja közül mind -
össze 1 nem ért el átmenő jegyet.

Nem kell a kórház a visói önkormányzatnak
A felsővisói önkormányzat nem szeretné átvenni a helyi

kórházat. Erről már városi tanácsi határozat is született,
amit most a Kormánybiztosi Hivatal a bíróságon támad meg.

A döntésről a szakminisz té ri -
um illetékeseit is értesítették. A
megye kormánybiztos-helyettese,
Böndi Gyöngyike azt nyilatkozta,
hogy mivel a kórházak átvételét a
helyi önkormányzatok által tör vény
írja elő, a visói tanács döntését bí -
rósági úton semmissé kell nyilvá -
níttatni.

Az egészségügyi intézmény ve -
zetője viszont úgy látja, hogy a ta -
nács helyesen döntött, amikor el -
zárkózott a kórház átvételétől, hi -
szen nincs meg a megfelelő anya -

gi háttere ahhoz, hogy működ tes -
se azt. Mi több, a törvény nem tar -
talmaz szankciókat arra vonat ko -
zó an, ha történetesen egy önkor -
mányzat nem hajlandó át ven ni a köz -
igazgatási területén levő kórházat.

Tudni kell, hogy eddig a Me gyei 
Tanács három kistérségi kórházat
vett át, a nagybányait, a márama -
ros szigetit és a borsait. Hogy vé -
gül sikerül-e a felsővisói városi kór -
házat is a fennhatósága alá helyez -
tetni, ahogy azt a felsővisói önkor -
mányzat szeretné, egyelőre két sé ges.

Átpártolnának a hollóhegyiek
A jelenleg Drágavilma (Vima Mică) te le -

pü léshez tartozó Hollóhegy (Dealul Corbu -
lui) polgárai szeretnének közigazgatásilag
Kápolnokmonostorhoz tartozni, hogy ne kény -
szerüljenek 70 kilométerre utazni ügyes-ba -
jos dolgaik elintézéséhez.

Ehhez azonban népszavazás kiírása szükséges,
nem csak az 55 gazdaságot magába foglaló Holló -
hegyen és az anyatelepülésen, hanem Kápolnok mo -
nostoron is. A fölöttébb furcsa helyzet híre már a me -
gye kormánybiztosának a fülébe is eljutott, aki meg -

ígérte a polgároknak, hogy támogatja kezde mé nye -
zésüket. Sőt, a helyszínen is meggyőződött a hely -
zetről, megállapítva, hogy nem csak a nagy, me net-
 jövet 140 kilométeres távolságot kell leküzdeniük az
embereknek, hanem a rendkívül rossz minőségű út is 
megnehezíti számunkra a közlekedést.

Ahhoz, hogy a népszavazást kiírják, he lyi tanácsi
határozatra van szükség, mind a kápol nok monostori,
mind pedig a drágavilmai önkormányzat egyet kell
értsen a ref er en dum megszervezésével. Csak azt kö -
vetően lehet kikérni hivatalosan a pol gá rok véle mé -
nyét, és kedvező szavazási eredmény ese tében lehet
kezdeményezni a váltás törvény terve zet be fogla lá sát.

Drágít az Urbis
A nagybányai közszállítási vállalat kép -

viselői bejelentették, hogy július 15-től 5%-
 kal  növelik a jegyek és a bérletek árát.

Az egyszeri utazásra jogosító jegy 1,90 lej, míg
a dupla jegy 3,60 lej lesz a hónap közepétől. Az egy 
hónapra szóló bérlet ára 50 lejről 52,50 lejre e mel -
kedik.

Az Urbis illetékesei ugyanakkor arra is felhív -
ják az utazóközönség figyelmét, hogy módosí tot -
ták a 34-es számú járat útvonalát, így ezentúl a bu -
szok nem mennek el a Real nagyáruházig. Az új
útvonal a következő: Dorna-komplexum - Cen ter-
 komplexum - Grănicerilor utca - Căminul-komp -
lexum - Semiluna - Mărgeanului utca. A buszok
reg gel 5 és 8 óra között félóránként, 8 és 22 óra
között pedig óránként járnak. Munkaszüneti napo -
kon nem közlekedik a járat.

Ugyancsak mától, hogy ellensúlyozzák az em lí -
tett változást, különjáratokat indítanak a Real nagy -
áruháztól, méghozzá óránként. Az első busz 10 ó -
rakor, az utolsó pedig 20 órakor indul. Ezeken a bu -
szokon ingyen lehet utazni a város három kü lön -
böző részébe.

Felújítások
Nagybányán elkezdték az Unirii és a Bu ka rest

sugárutak, illetve az Unirii sugárút és a Prog re -
sului utca kereszteződése közötti sugárút sza kasz
és az ezt körbeölelő terület felújítását, ren de zé -
sét. Ugyanakkor a Traian sugárúton is folynak
munkálatok, négy kereszteződésben pedig ki cse -
rélik a jelzőlámpákat.

Az új főtéri munkálatok során felújítják a járdákat, a
parkolókat, és természetesen az utat is. Az arculatváltás
nyomán az útmenti parkolókat az úton kívülre költöztetik,
a Progresului utca és az Unirii sugárút találkozásánál pe -

dig körforgalmat alakítanak ki. A munkálatok idejére a su -
gárutat nem zárják le a forgalom előtt, bizonyos korlá to -
zásokra azonban számítani lehet.

A Traian sugárúton már korábban elkezdték a kor sze -
rűsítési munkálatokat. Ott elsősorban a parkolókat ala kít -
ják át úgy, hogy ténylegesen is lehetővé váljék a négy sáv
használata a gépkocsivezetők számára. Az utat már fel is
festették, méghozzá hagyományos festék helyett kissé drá -
gább, de tartósabb színezőpasztát használva.

Azt sem árt tudni, hogy négy nagybányai keresz te ző -
désben helyeznek ki újfajta, másodperckijelzővel ellátott
lámpákat. Ugyanakkor az illetékesek tervbe vették, hogy
további  villanyrendőröket is felszerelnek a közeljövőben
a forgalmasabb kereszteződésekben, illetve kicserélik a -
zo kat, amiket a vandálok megrongáltak, tönkretettek, vagy
amelyek nem gazdaságosak.

Újabb automatákat szereltek fel
Újabb tíz parkolójegy-kibocsátó auto ma -

tát szereltek fel Nagybányán. Ezzel 17-re e -
melkedett az ilyen automaták száma a vá -
rosban.

Tavaly a Bukarest sugárúton, az Unirii és a Traian 
sugárutak bizonyos szakaszain, illetve a Gheorghe
Şincai és a Şcolii utcákban szereltek fel ilyen be ren -
dezéseket, most pedig az Unirii és a Traian sugár u -
takon, a Mil len nium és a Revoluţiei téren, valamint a 
Mihai Eminescu, a George Coşbuc, a Culturii és a

Progresului utcákban helyeztek üzembe jegyau to ma -
ták. Ezzel gyakorlatilag a város forgalmasabb útjai
mentén található parkolók el vannak látva jegyau to -
matákkal.

Az új automaták, akárcsak a korábban felsze rel -
tek, egyaránt működnek érmékkel és bankókkal is. A 
legkisebb címlet, amit elfogadnak: az 50 banis érme.

A polgármesteri hivatal képviselője azt nyilat koz -
ta, hogy folytatják ezeket a beruházásokat, a közel jö -
vőben szeretnének minden nagybányai parkolót el -
lát ni jegyautomatákkal.

Mérőállomások
Teljesen automatizált hid ro -

lógiai mérőállomásokat tele pí -
tene a Környezetvédelmi és Víz -
ügyi Minisztérium a Mára ma -
ros megyei folyókon.

Ezeknek az állomásoknak az lesz
a feladatuk, hogy elősegítsék a víz -
helyzettel kapcsolatos infor máci ók
gyors áramlását, és ezáltal haté ko -
nyabbá tegyék szükség esetén a ka -
tasztrófaelhárítók munkáját. Sü lel -
meden egyébként már korábban ü -

zembe helyeztek egy ilyen állomást.
A mérőállomások adatokat szol -

gáltatnak a vízszintről és a víz ho -
zamról, illetve a víz hőmér sékle té -
ről. Ez utóbbi főleg télen, a jégzaj -
lások idején igen fontos para mé -
ter. Ugyanakkor a vízbe eset le -
ge sen bekerülő szennyező dé sek -
ről is tájékoztatást nyújtanak e -
zek a berendezések. Az adatokat 
a Víz ügyi Igazgatóság diszpé cser -
szol gálatához, a Sürgősségi E -
se tek Felügyelőségéhez és az
ön kor mányzatokhoz egyaránt
to váb bítják a mérőállomások. 

A különböző pontokon vég -

zett mérések alapján a szak em be -
rek könnyebben eldönthetik majd, 
hogy szükség esetén mi lyen árvíz -
védelmi óvintéz kedé se ket kell meg -
hozniuk egy-egy adott fo lyósza ka -
szon.

Lesz méz -
csak importból
Komoly gondokkal küszködnek a 

Máramaros megyei méhészek. Az e -
sőzések és a hideg miatt ugyanis mint egy 
70%-kal kevesebb mézet állí ta nak elő,
mint az előző esztendőkben. Mi több, 
vannak olyan méhészek, a kik idén
egyáltalán nem gyűjtöttek be mézet.

Májusban, az akác virágzásakor 
alig öt napot tudtak kirepülni a mé -
hek, az ebben az időszakban szoká -
sos legalább húsz nap helyett. Így,
amit az alatt a rövid idő alatt be gyűj -
töttek, azt az esős, ködös idő szak ban
meg is ették, fel is élték. És ez még a
jobbik eset, hiszen sok méhésznek
egyszerűen éhenhaltak a méhei.

Máramaros megyében mintegy
2000 méhészt tartanak nyilván, kö -
zülük sokan most arra kény sze rül nek, 
hogy felhagyjanak ezzel a gyakran
generációkon át űzött mesterséggel.



2010. július 9. KULTÚR-TÁJ

Nagybánya legnagyobb szabású mag yar sza bad -
téri rendezvénye 2010-ben, immár ötödik alka lom -
mal kerül megszervezésre.

A Főtér Fesztivál a nagybányai és Nagybá nya  kör -
nyéki magyarság évente megrendezett kültéri kul -
tu rális és szórakoztató rendezvénysorozata, amely -
nek Nagy bánya történelmi főtere ad otthont. 

A Főtér Fesztivál a nagybányai és Nagybánya kör -
nyéki magyarság közösségépítő és közösségerősítő 
rendezvénysorozata. Célja a mag yar közösség tu dat,
a magyar önazonosságtudat és a mag yar kultúra meg -
őrzése, erősítése ezen közösségen belül.

A Főtér Fesztivál mozgalomszerű, önkéntes sé gen
alapuló közösségi tevékenység, a nagybányai és Nagy -

bánya környéki mag yar civil szerve zetek/cso porto -
sulások közös munkája. Nem profitorientált tevé keny -
ség, minden anyagi többlet csakis a következő é vek -
ben megrendezendő Főtér Fesztiválokra, vagy a nagy -
bányai mag yar közösség egyéb maradandó, huma -
ni tárius és közösségformáló tevékenységeire költhető el.

2010-től a szervezést a Főtér Fesztivál Egye sü -
let bonyolítja le, mint felelős szervezet, melynek a -
lapító tagjai és munkacsoportja az eddigi feszti vá -
lo kat szer vező civil szervezetek/csoportosulások tag -
jai vagy újabban társult szervezetek képviselői.

A Főtér Fesztivál 2010. szeptember 17-19. kö -
zött immár ötödik alkalommal kerül megrendezésre
Nagy bánya régi főterén. 

„Fesztiváldal”
A Főtér Fesztivál 2010. szervezői pá lyázatot hir det -

nek „Fesztiváldal” cím mel. Felkérik a nagybányai e gyüt -
te se ket, zenészeket, énekeseket, hogy írja nak-al kossa nak
egy olyan szöveges ze ne számot, amely a Főtér Fesztivál
in dulójaként váljék ezután ismertté. A nyer tes együt -
tes/zenész az idei Fesz tiválon ajándékban/díjban ré sze sül.

Be küldési határidő: 2010. szep tem ber 5. A pálya mű -
veket a

foterfesztival@nagybanya.ro
email címre várjuk, szöveges és lekot tá zott, illetve meg -
hallgatható (mp3) for mátumban.

,,Nagybánya ablakai” – 
fotóverseny

A Főtér Fesztivál 2010. szervezői idén is hir detnek 
fotóversenyt. A verseny témája és címe: ,,Nagybánya
ab lakai”. Beküldési határidő: 2010. szeptember 5.

A fotókat a foterfesztival@nagybanya.ro e-mail cím -
re várjuk, az e-mailben kérjük, tüntessék fel nevüket,
tele fonszámukat és a fotó címét. Kérjük, hogy egy be -
küldő egy fotót küldjön. A három nyer tes fényképet
posz ter for májában mutatjuk be a Fesztiválon, a nyer -
tesek aján dék csomagban is ré szesülnek. Jó fotózást! 

(FF2010) 

Fesztiválos
videó kerestetik

Keressük azokat a videókat, filmeket,
amelyeket a közönség vagy a résztvevők
készítettek az eddigi Főtér Fesztiválokon. 
A legjobb három videót díjazzuk.

Kérjük küldjék be videóikat (trans fer.ro
segítségével) a következő email címre:
foterfesztival@nagybanya.ro, 2010. szep -
tember 5-ig. A filmeket levetítjük a Főtér
Fesztivál 2010-en.

Nagybányai, kecskeméti és szentendrei művészek
kiállítása a művésztelepen

A kecskeméti művésztelep mega la -
kulásának évfordulója alkalmából nyílt
kiállítás a nagybányai festőtelep kiállí -
tótermeiben. Kecskemét, Szentendre és 
Nagybánya kortárs művészeinek több
mint 100 műve emlékeztet a 101 évvel
ezelőtti eseményre.

A kecskeméti művésztelepet Iványi
Grünwald Béla alapította 1909-ben, aki 
a telep első vezetőjeként a nagybányai
festők közül kiváló neósokat hozta ma -
gával. A kiállítás – amelynek múlt pén -
teki megnyitójáról szerkesztő ségün -
ket sajnálatos módon nem tartották
érdemesnek értesíteni a tárlat nagy -
bányai szervezői – augusztus 9-ig lesz 
látogatható. Ajánljuk a művé szetked -
velők figyelmébe! (déel)

Új helyszínen az idei Híd Fesztivál
(BÚSz-összeállítás) Július 15 és 18 között második alkalommal

kerül megrendezésre a Partiumi Híd Fesztivál. Ezúttal Szá raz be -
rek határába, Sándorhomok és Szárazberek között, a Várme gye ár -
ka melletti legelőre várják az érdeklődőket. Krakkó Rudolf, a szer -
vező Szatmári Híd Egyesület elnöke számolt be lapunknak az idei
rendezvényről.

A tavaly első alkalommal megren -
dezett fesztivál célja elsősorban a nem -
zet-tudat erősítése a mag yar fiatalok kö -
rében, a mag yar hagyományok ápo lá -
sa. Idén is izgalmas előadásokra és szín -
vonalas koncertekre számíthatunk, jú -
lius 15-18. között így érdemes lesz ki -
utazni a fesztivál helyszínére. Sőt, ta -
lán még jobb megoldás, ha az em ber be -
költözik a sátortáborba, hiszen erdélyi
és magyarországi együttesek koncert -
jein lehet bulizni, hagyományőrző cso -
portoktól lehet ellesni a mag yar kéz mű -
ves és harcászati módszereket, ismer -
kedni lehet a mag yar népzenével, nép -
tánccal.

Lesznek lovas-íjász, történelmi, kö -
zépkori harci bemutatók (a nagybányai 
Turul Sas Lovagrend is fellép), bor kós -
tolók, gasztronómiai bemutató és foci -

bajnokság. Emellett számos, aktuális
problémát feszegető előadást lehet majd
meghallgatni. Az előadók között lesz
Wittner Mária, 56-os forradalmár, or -
szággyűlési képviselő, Buzánszky Je nő, 
az egykori Aranycsapat tagja, és dr.
Székelyhídi Ágoston író, irodalom tör té -
nész, dr. Raffay Ernő budapesti törté -
nészprofesszor, Vona Gábor, a Jobbik
elnöke és mások. A fellépő bandák kö -
zül megemlíthetjük az erdélyi Knock
Out és a NemEz együttest, de Magyar -
oszágról is jönnek zenekarok. Ott lesz
páldául az Ossian, a Jászmagyarock, a
Cool Head Clan és a Romantikus E rő -
szak. Fellépnek történelmi rockot ját -
szó együttesek, mint a Napvágás vagy
a H599. Bemutatkoznak fiatal zene ka -
rok is, például a szatmári Levédia, a szé -
kelyföldi Koporshow vagy a kárpát al -

jai Syrius. Lesz retro-buli a Syriusszal,
az élőzenés táncház alkalmával a szat -
mári Szárazfa húzza a talpalávalót.

A szervező csapatba az idén a szat -
máriak mellé magyarországiak és szé -
kelyföldiek is bekapcsolódtak, utób bi -
ak a gyermekprogramokat biztosítják.

– Bízunk abban, hogy az idén több
helyi támogatója lesz a fesztiválnak,
hi szen elsősorban helyieknek szól, és
értékteremtő szándékkal szervezzük –
hangsúlyozta Krakkó Rudolf.

A napi jegy 15 lej (16 óra előtt), e -
zért a teljes programot lehet látogatni,
beleértve az esti koncerteket is. A kon -

certjegy 25 lej, a hetijegy 60 lej, a heti
jegy elővételben 55 lej. Jegyek elő vé -
tel ben az alábbi telefonszámon igé nyel -
hetők: (+40) 745 164109. (déel)

Oázis a sivatagban: Erdély FM

A bizalom
hangja

A központi lapokból értesültem
az Erdély FM rádióadóról. Már a
reklámja is tetszett: Erdély FM, a
bi zalom hangja. Meg is kerestem az 
Interneten. A technika ördögének
köszönhetően több ablakot is ki kel -
lett nyitni, míg végre megtaláltam a
szóbanforgó marosvásárhelyi adót.
Viszont nem csalódtam, igényes jazz,
aszimmetrikus zene, és sok más cse -
mege szól a marosvásárhelyi adón.

A műsorok címe megnyerő: Kul -
túrkakaó, Bajnokok reggelije, Pszi -
chotrillák stb. Vannak hírek, lelket
simogató magazinok és sok más min -
den érdekesség. A honlapon pedig
van egy fontos jó hír, a szórvány vi -
dékeken is fogható lesz, mármint
klasszikus rádión. Ami már csak a -
zért is jó, mert nem mindig jön be az 
interneten. A szlogen is fantá zia moz -
gató: Erdély színes, a világ tarka.

Mit is mondhatnék ezután, csak
annyit: JÓ VÉTELT!

Varga Gábor

Híd Fesztivál
Szá raz be rek - 2010. július 15-18.

Kecskeméti Városháza
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Mind mag yar keresztek!
A minap a régi központban Bitay Zoltán képző -

művész barátommal találkoztam.  Keserűen bámulta
a változásokat. Elmondta, hogy a közelmúltban egy
megsárgult képeslapon látta az egykori főteret. Lelke 
volt ennek a városrésznek. Ferenczy  Valér korában
még korsókkal hordták az asszonyok innen a vizet…

– Istenem, a közelmúltban annyi pénzért, meny -
nyi re elrontották az egészet – mutatott a kör beör vény -
lő korcsmasorra. S a rombolás még nem ért véget –
magyarázta. Lám a szecessziós volt István szálló te -
tőszerkezetén bádoggal helyettesítették az ablakok fa -
ragott kereteit, s ha majd leszedik a falakról az át lát -
ha tatlan  burkolatot, valószínű nem is fogunk ráis mer -
ni városunk egykori jellegzetes épületére… S vajon
mi lesz a sarki minorita-házzal?

Mondtam, hogy nem csak a régi főtéren bomlik a
világ, a temetőben is döntik a síremlékeket. S Kri zsán
P. Pál (1891-1965) újságíró, szerkesztő sírkövét em -
lí tettem, amiről  a  május 14-én az Új Szóban meg -
jelent, „Kidőlt keresztfának… ?” című cikkemben
ír tam.

Ő is járt arra – magyarázta, s meglepetéssel ta -
pasztalta, hogy a kápolna felé vezető sétány mellé
halmozott csiszolt andezit prizmákon mind mag yar
neveket olvasott…

A Krizsán-emléket sikerült újraállíttatni. Igaz, nem
az eredeti helyére, hisz azt már eladták, újra is be to -
nozták. A sétány mellett közelebb került az em be rek -
hez. Hogy meddig, az a temetőtulajdonos, és a gond -
nok jóindulatán múlik…

Nem volt zavartalan a visszaállítás. Volt, aki azt
mondta, milyen jó, hogy van olyan em ber is, aki az
ilyen múltunkat romboló akciókat észreveszi, és tesz
is a megállításukért. Mások szerint – főleg újságban

–, nem kell ilyesmivel foglalkozni.  Kell hagyni, hogy 
az örökre eltávozottak, függetlenül attól, hogy kik
voltak, nyugodjanak békében – fejfával vagy anél kül.
Vannak égetőbb gondjaink, az állam a fizetéseinket,
nyugdíjainkat – mindennapi kenyerünket – veszé lyez -
teti…

Természetesen ilyent csak az mond, aki élete fo -
lyamán sosem fordult meg az erdélyi történelmünk,
kultúránk nagyjainak porát őrző kolozsvári Házson -
gárdban. Nem érezte a hely gótikus templomi mél -
tóságú hangulatát, azt a mély szellemi töltetet, ami
nagy elődeink – Tótfalusi Kis Miklós, Szilágyi Do -
mo kos, Kós Károly, Dsida Jenő – hogy csak az egé -
szen közelieket említsem – síremlékeiből árad. Az i -
lyen em ber csak halottak napján visz virágot elhunyt
családtagjai számára. De lehet, hogy még akkor se.
Mindenhez lélek is kell.

A mi temetőinkben – a képzőművészeket kivéve
– viszonylag kevés jeles em ber alussza örök álmát.
Az egészen nagyokat – Tersánszky Józsi Jenő, Né -
meth László – más vidékekre sodorta a sors.  Fésűs Meny -
hért, Schönherr Gyula és  Révész János családja ma -
ga gondoskodott időtálló síremlékről.

De nyugszanak itt olyan misszionáriusaink, köl -
tők, szabadságharcosok, tudósok, akiknek már csak
a síremléke áll, vagy már az is eltűnt. Nem olyan na -
gyok, jelesek, mint a Házsongárd „lakói”, de a mién -
kek,  s az emléküket őrizve, nem csak városunk hír -
nevét emeljük, hanem  önmagunkat is becsüljük…

Szóba álltam a nagyobb nagybányai temetők gaz -
dáival, őreivel. Sajnos nem sikerült meggyőzni őket
a kőtárak létesítéséről, de azt megígérték, hogy a nem
kiváltott és gondozatlan sírokról eltávolított sírem lé -
keket látható helyen hosszabb ideig tárolják…

Épp ezért roppant időszerű lenne megkeresni, je -
lezni egykori jeles személyiségeink örök nyug he lyét,
s az így összeállított listát átadni azoknak, akik a te -
metőink területeivel sáfárkodnak.

Klacsmányi Sándor

Felkérjük a kedves szülőket, nagyszülőket, amennyiben első osztályba sze -
retnék iratni gyermeküket a 2010-2011-es tanévre, továbbra is megtehetik ezt,
szeptember 14-ig.

– 11-es (Nicolae Iorga) Iskola. Titkárság: 0262-276315
– 1-es (Petre Dulfu) Iskola. Titkárság: 0262-213690
Bármilyen nehézségbe ütköznek, kérjük jelezzék a 0745-363. 441 tele fon szá -

mon, vagy email-en: iskolainkert@nagybanya.ro
Iskoláinkért Gyermekeinkért Egyesület

Továbbra is lehet iratkozni
első osztályokba!

Zöld Ház-pro gram
A Zöld Ház-pro gram beindításának első napjaiban 45 Má ra -

maros megyei lakos igényelt támogatást alternatív fűtési rend sze -
rek felszerelésére.

Megyénknek 2,5 milliót osztottak
le a pro gram keretében. A Megyei Kör -
nyezetvédelmi Ügynökség képviselője
úgy látja, hogy ez a pénz teljes egé szé -
ben felhasználásra fog kerülni. Egy- egy
pályázó 6 és 8 ezer lej közötti összeget
kaphat, ha napelemeket, vagy fű rész -
po ros, illetve préselt fűrészporos köz -

pontifűtési kazánt szereltet fel. Eddig a 
legtöbb pályázó a napelemek mellett
döntött, 29 ilyen kérelem érkezett.

Aki szeretne részese lenni a Zöld
Ház-pro gram nyújtotta kedvezmé nyek -
nek, annak a Megyei Környezetvédelmi 
Ügynökséghez kell benyújtania pályá -
zatát. A kérvény mellett, a dossziénak

tartalmaznia kell egy kézjeggyel ellá tott
szándéknyilatkozatot, egy másolatot az
igénylő személyazonossági igazol vá -
nyá ról, egy tulajdonjogot igazoló te lek -
könyvi kivonatot, egy adóhatósági i ga -
zolást, egy bankszámlaszám-igazolást
és egy borítékot. (tamási)

Péter Károly jegyzete:

Ábrándozó fellegek
„Vándoroltak a kék úton,

gondolkoztam játékukon,…”
 ( Áprily Lajos:Fellegek játéka)

Meggyőződésem, hogy már akkor ábrándozó voltam: amíg pásztor tár sa -
im játszottak a réten, én a fellegek közt kalandoztam. Hanyatt feküdtem a fű -
be, úgy szemléltem a fellegek játékát, alakját. Állatformákat, növénymin tá za -
tokat, különböző mesefigurákat láttam kialakulni a felhőkből. Az egyik felhő
képében a háborúból falunkba maradt ősz szakállú muszkaföldi Balabanov bá -
csira véltem ismerni, míg más felhőcskék kis dundi gyapjas báránykák gya -
nánt ügettek a szomszéd falu felé. A legapróbb fellegekben édesanyánk por -
cu korral hintett pufók fánkjaira ismertem, vagy madártejeinek hófehér ga lus -
káira. Láttam én ott forró homoksivatagban mendegélő tevekaravánt, ten ger -
vízben lubickoló jegesmedvét, és lomha afrikai elefántot is. A szom széd kis -
lányt is láttam néha-néha, de egyszer sem volt olyan szép, mint a valóságban:
éjfekete szemeit a fellegek nem tudták utánozni, fürtjeit nem sikerült var kocs -
ba kényszeríteniük, és mosolyát sem voltak képesek utánacsinálni. Hara gud -
tam is akkor azokra a buta fellegekre…

Szemlélődéseimből legtöbbször galambszárnyú, puha álmok röpítettek a
messzeségbe…

Én ősz fejjel is álmodozom – álmodom. Úgy vélem, az álom mindig a va ló -
ság tégláiból építkezik. Ezért is bátorkodom remélni, hogy a gyermeki szokás
nem hagy el ezután sem. 

A hét mottója:

"A hit a remélt dolgok bi -
zo nyosságként való megé -

lése." (Pál apostol) 



2010. július 9. HU MOR-ZSÁK

HU MOR-ZSÁK
A csiga vérző fejjel ül az am -

bulancián. Az orvos kérdezi:
– Hát magával meg mi tör -

tént?
– Rohantam haza, mint ál -

lat, és hirtelen kinőtt előttem
egy gomba!

***
– Jean, kössön egy spárgát

az anyósomra!
– Miért, uram?
– Sárkányt akarok ereget ni!

***
– Ez rettenetes, doktor úr!

Egész éjszaka nem tudtam ela -
ludni a feleségem köhögésétől.

– Majd felírok neki valami 
köhögéscsillapítót.

– Most már felesleges. Két 
hétre vidékre utazom.

***

– A bacilusok nem olyan
ve szélyesek, mint azt az em -
be rek gondolják. A min den na -
pi torna megöli őket – jelenti
ki az orvos.

– Jó, de hogyan vegyük rá
őket, hogy tornázzanak?

***
– Mi a nemzetségünket e -

gé szen a honfoglalásig tudjuk
visszavezetni – dicsekszik az
egyik férfi. – És az ön csa lád ja
milyen régi?

– Nem tudom megmon da -
ni, kedves uram, az összes ira -
tunk elveszett az özönvízkor.

***
– Mit olvasna legszíve seb -

ben, ha magányos hajó törött -

ként lakatlan szigetre kerülne?
– Egy hajóval érkező mat -

róz hátán a tetovált feliratokat.

***
Pistike bemegy a gyógy szer -

tárba: 
– Kérek egy doboz fájda -

lomcsillapítót! 
– Hol fáj, fiam? – kérdezi a 

gyógyszerész. 
– Most még sehol, de ma

kapom meg bizonyítvá nyo mat.

***
A tehén szidja a borját: 
– Meg ne lássam, hogy is -

mét Röfivel játszol! 
– De miért, anyu? 
– Mert az apja is, az anyja

is egy nagy büdös disznó! 
– De anyu, te meg egy te -

hén vagy! 

– I gen, de az apád viszont
állat orvos!

***
Korán sötétedik. Az ifjú há -

zaspár szótlanul üldögél a szo -
bában. Megszólal a férj: 

– Mire gondolsz?
– Ugyanarra, amire te – búg -

ja az asszony.
– Jaj, de jó, akkor nekem is 

hozz egy üveg sört a hűtőből!

*** 
A szőke nőt rendőr állítja

meg: 
– Maga ivott?
– Nem, én Ivett vagyok.

*** 
Szőke nőt kérdezik:
– Mennyi az évi fizetése? 

– Nem ismerek semmiféle
Évit!

***
– Miért cseréli a szőke nő

a gyereke pelenkáját csak ha -
vonta?

– ???
– Mert az van ráírva: 4-9

ki logrammig.

***
A nyuszi, kezében gyö nyö -

rű magnós rádióval, büszkén sé -
tálgat az erdőben. Megszólítja
a medve:

– Hol vetted ezt a gyö nyö -
rű készüléket?

– Tudod, tegnap elmentem 
a rókaodú előtt, és a róka kis -
asszony behívott. Mélyen a sze -
membe nézett, és azt mondta:
„Elveheted azt, ami neked a
legkedvesebb!”

– Bolond vagy te, nyu szi -
ka. A róka kisasszony egész
másra gondolt.

– Megjegyzem, én is. A hű -
tő szekrényt szerettem volna el -
hozni, csak az nagyon nehéz volt.

***
– Én forró húslevest kér tem

– mondja a félórája várakozó,
farkaséhes vendég a tagba sza -
kadt pincérnek –, de sebaj, majd
megeszem kocsonyának.

***
– Papa, menjünk el cir kusz -

ba ma este!
– Nincs időm, Petike.
– De állatok is lesznek...
– Sajnálom, de nem érek rá.
– De azt mondják, hogy

meztelen nő lovagol a tigrisen.
– Na jó! Már úgyis régen

láttam tigrist.
***

– És mondd, megtörtént már, 
hogy a férjed idegen férfit ta -
lált a hálószobátokban?

– Nem, soha. Mindig csak
az ő barátait.

***
A bíró szigorú pillantást vet 

a csinos, szőke titkárnőre, aki
tanúként jelentkezett cégének
csalási ügyében.

– Nos, hölgyem, tudja, hogy
mit kaphat a hamis tanúzásért?

– Igen, bíró úr. A főnök öt -
ezer lejről, meg egy nerc bun dá -
ról beszélt...

***
– Peti, játszunk iskolásdit?
– Persze, Palika.
– Jó, akkor én leszek a ta -

ní tó bácsi.
– Rendben, én pedig hiá -

nyoz ni fogok.

***
Az úri dáma francia pudlit

akar venni.
– Ez a kutya csakugyan ne -

mes származék? – kérdezi az ál -
latkereskedésben az eladótól.

– Természetesen! Ha tud -
na beszélni, szóba sem állna ve -
lünk.

***
Két orvos beszélget:
– Mit szól hozzá, hogy így

megszaporodtak az iker szülé -
sek?

– Miért csodálkozik ezen?
Ilyen közbiztonság mellett nem
csoda, hogy már az újszülöttek 
sem mernek egyedül a világra
jönni.

***
– Miért kell gyakran fel -

jön nie a felszínre az ukrán ten -
ger alatt jár ónak?

– ???
– Hogy az evezősök leve -

gőt vehessenek.

***
– Mit csinálsz, ha elaludt az

anyósod?
– ???
– Meggyújtod még egy szer.

***

Mórickát feleltetik az isko -
lá ban:

– Mikor volt a mohácsi vész?
Móricka hallgat. Padtársa o -

dasúgja: a tanító lökött!
– Samu, ne súgj! – inti rend -

re a tanító – Móricka majd ma -
gától is rájön!

***
Egy építkezésen a kőmű ves -

mester mérgesen agyontapos egy

csigát. A segéd kérdezi:
– M it ártott az a csiga?
– Teljesen az idegeimre ment

azzal, hogy egész nap kö ve tett.

***
Pistike hazamegy az isko -

lá ból. Azt mondja anyu kájá nak:
– Anya, van egy jó meg egy

rossz hírem.
– No, kisfiam, mi a jó hír?
– Az, hogy leégett az isko la.

– Jéz usom, akkor mi lehet
a rossz hír?

– Hogy a tanároknak is si -
ke rült kimenekülniük.

***
– Hallottad, hogy fél év múl -

va 50 százalékkal mege mel ke -
dik az életszínvonal?

– Hogyhogy?
– Most éhezünk és fázunk, 

de nyáron nem fogunk fázni.

Vajon hová tűnt az egér?

Még hogy
a víz az úr!... A vodka!

Nos, egér koma, remélem most
már belátod, hogy a kisüzlet mégsem 

kebelezheti be a szupermárketet...
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Külhoni mag yar újságírók
állásfoglalása

A külhoni mag yar média közösségmegőrző és közösségépítő szerepéről, az
egységes mag yar médiatár létrehozásában eddig elért eredményekről és az átfo -
gó mag yar médiastratégia kidolgozásának előkészületeiről tárgyaltak Csókán a
Külhoni Mag yar Újságíró Egyesületek Konvenciójának tagszervezetei. 

A 2010. július 1-je és 3-a között megtartott tanácskozáson az erdélyi, horvát -
or szági, muravidéki és vajdasági újságíró-egyesületek képviselői a magyaror -
szá gi kollégák tevékeny részvételével a következő ZÁRÓNYILATKOZATOT
fo gadták el: 

1. A KMÚEK tagszervezetei szerint a közösségépítésben és közösség megőr zés -
ben kivételes szerepe van a külhoni mag yar sajtónak. Ezért az újságírókban tuda to -
sítani kell, hogy a szakmai követelmények tiszteletben tartásán kívül a kisebbségi új -
ságírókra kiemelt felelősség hárul a közösségi érdekek védelmében és a közösségi
értékek létrehozásában. A kisebbségi médiumok azonban csak akkor tudják teljesí te -
ni ezt a feladatot, ha nyelvi és szakmai szempontból egyaránt minden pillanatban ki -
elégítik a legmagasabb szintű minőségi elvárásokat. 

2. A külhoni mag yar újságírásban megkövetelt minőségi előrelépést szem előtt
tartva a KMÚEK ezúttal is kiemelte a szervezett, folyamatos és a gyakorlati okta tás -
ra összpontosító újságíróképzés és továbbképzés fontosságát. Egyúttal szorgalmaz -
ta, hogy a Konvenció által öt évvel ezelőtt elfogadott tervet időszerűsítve és kiegé -
szít ve mielőbb dolgozzák ki a Kárpát-medencei mag yar újságírók folyamatos képzé -
sére és továbbképzésére vonatkozó projektumot. 

3. Az áprilisban Lendván megtartott értekezleten elfogadott tennivalók teljesítése 
kapcsán a résztvevők megelégedéssel nyugtázták, hogy a tagszervezetek hozzáláttak 
az egész Kárpát-medencét felölelő mag yar médiatár kidolgozásához. Az adatgyűj té -
si módszer egységesítését követően várható, hogy a tervekkel összhangban szeptem -
ber végéig elkészül a mag yar médiastratégia kiindulópontjának számító médiaka ta -
ló gus. 

4. A KMÚEK a korábban elfogadott döntését megerősítve készségét fejezte ki,
hogy kidolgozza a tervezett mag yar médiastratégiának a külhoni mag yar médiumok -
ra vonatkozó részét. Ennek érdekében a résztvevők megismerkedtek a már körvo na -
la zott vajdasági mag yar médiastratégiával, és megállapodtak a külhoni mag yar mé -
diastratégia kereteinek felvázolását lehetővé tevő egységesített kérdőívek elkészí té -
sé ben és a leghatékonyabb módszerek alkalmazásában. 

5. A tagszervezetek ezúttal is hangsúlyozták az eddiginél hatékonyabb külhoni ma -
gyar médiatámogatási rendszer újragondolásának a fontosságát. Evégett a KMÚEK
képviselői hajlandók a legrövidebb időn belül párbeszédet kezdeni a külhoni mag yar -
ság helyzete iránt fokozott megértést tanúsító magyarországi politikai erőkkel és
döntéshozatali fórumokkal. Egyúttal a KMÚEK a meglévő kapcsolatrendszereket
igény be véve az eddiginél is erélyesebb lobbitevékenységet akar kifejteni a brüsszeli 
intézményekben a közérdekű újságírás uniós támogatása végett. 

6. A csókai tanácskozás résztvevői megállapodtak abban, hogy a KMÚEK kö vet -
kező közgyűlését szeptember 17-én és 18- án Gyergyószárhegyen tartják meg.

 Csökkenő turizmus az év első
 öt hónapjában

Az év első öt hónapjában a turisztikai szálláshelyeken 2,6 szá -
zalékkal csökkent az érkezések és 3,4 százalékkal a vendég éj -
szakák száma 2009 hasonló időszakához viszonyítva – derül ki az
Országos Statisztikai Hivatal (INS) adataiból.

Az adott időszakban 1,949 
millió érkezést regisztráltak a
turisztikai szálláshelyeken, 2,6
százalékkal kevesebbet, mint
egy évvel korábban, a ven dég -
éjszakák száma 4,457 millió,
3,4 százalékkal kevesebb, mint
a 2009. január–május idő szak -
ban.

A fogadott turisták 76,6
százaléka romániai volt és
23,4 százalék külföldi, az arány
hasonló az egy évvel koráb -
bihoz. A szállodai érkezések
aránya 76,6 százalék a más
szálláshelyekhez viszonyítva.

A vendégéjszakák szempontjából szintén a hazai turisták aránya a nagyobb,
79,1, a külföldieké 20,9 százalék.

A szálláshelyek kihasználtsága 20,2 százalékos volt, a csökkenés 0,7 szá za -
lékos.

A Romániába érkező külföldi turisták száma 2,647 millió volt, a határ átke -
lőknél regisztrált adatok szerint, 3,5 százalékkal kisebb, mint egy évvel ko ráb -
ban. A legtöbben – 95,3 százalék – európai országból érkeztek, 63,4 százalék
EU-s országból, legnagyobb arányban 42,6 százalék Magyarországról, 17,3 szá -
zalék Bulgáriából, 8,4 százalék Németországból, 7,5 százalék Olaszországból és 
4,1 százalék Ausztriából érkeztek.

A legnagyobb visszaesést, 37 százalékosat, a vízi szállításnál regisztrálták.
Romániából 4,248 állampolgár utazott külföldre az említett időszakban, 8,1

százalékkal kevesebben, mint egy évvel korábban, 76 százalékuk közúti jármű -
vet használt az utazáshoz.

Májusban 544 000 turista érkezett a romániai szálláshelyekre, a visszaesés
0,1 százalékos, ebben a hónapban 74,4 százalék volt a romániai turisták aránya,
25,6 százalék a külföldieké.

A legtöbb turista, 77,3 százalék szállodában foglalt szálláshelyet, itt 0,8 szá -
za lékos növekedés van az egy évvel korábbi adatokhoz képest.

A vendégéjszakák száma májusban 1,449 millió volt, 1,3 százalékkal több
mint 2009-ben, a romániai turisták aránya 80,5 százalékos.

A szálláshelyek foglaltsága májusban 26,9 százalékos, 1,8 százalékkal ke ve -
sebb mint 2009 májusában.

Májusban 633 100 külföldi turista érkezett Romániába, 4,1 százalékkal ke -
vesebb, mint egy évvel korábban. Ugyanebben a hónapban 885 500-an hagyták
el az országot a határátkelőknél, 12,2 százalékkal kevesebben, mint 2009 má -
jusában.

                             (Mediafax)

PCR
(Nyugati Jelen) A kedves olvasó –

már aki még emlékszik rá – régen hall -
hatta, láthatta legutóbb e három betűt,
amelyeket valamikor, az 1990 előtti évek -
ben a szó szoros értelmében úton-út fé -
len megtalált, falakra festve, háztetőkre
szerelve, üzemekben, intézményekben ki -
ragasztva számtalan példányban. S azt
is tudja, aki emlékszik, hogy utübb már legfőképpen egy vagy két embert je -
lentett a Román Kommunista Párt román nevéből alkotott betűszó…

Mostantól, pontosabban szombattól újra élő valóság. 
Miközben az (arrogánsan viselkedő) államelnököt és a miniszterelnököt

ellenségesen fogadták a moldovai árvízsújtotta területeken, s azt vetették a
sze mükre, hogy eltérítették az előző kormány által az árvízveszély elhárítá sá -
ra kiutalt pénzeket, idős nosztalgiázók egy csoportja a fővárosban újraala kí -
totta a Román Kommunista Pártot: a PAS-t (a Szocialista Szövetség Pártja)
majdnem egyöntetű felkiáltással PCR-vé kiáltották ki. 1970–75-ben, a nagy
ár vizek elején az a vicc járta, hogy a mérhetetlen anyagi károkat okozott víz -
özön egy ékezeten múlott: a part helyett a pártot erősítették. Lám, a helyzet az 
utóbbi húsz esztendőben nem sokat változott e téren, a parterősítés azóta is
elmaradt, pedig szakemberek rég figyelmeztetnek rá, hogy komoly (és nem
mel lesleg sok pénzbe kerülő) árvízvédelmi munkálatok híján a katasztrófa
megismétlődhet. És megismétlődött, mint ahogy az RKP is visszatért, mert
meg érett a helyzet a politikai porondon való jelentkezésére. Amikor egy or -
szág politikailag-gazdaságilag nagy bajban van, könnyen (sőt: törvény sze -
rűen) teret kapnak a szélsőségek. A mostani PCR vezetője által hangoztatott
programpontok – ingyenes oktatás, ingyenes egészségügyi ellátás, progresz -
szív adózás, felelős, erős állam, a közszolgáltatások privatizálásának felfüg -
gesztése, munkahely minden állampolgárnak – nagyon sok, fizetésének egy
részétől, munkahelyétől megfosztott em ber szimpátiájával találkozhatnak. A
jelszavak nyilvánvaló demagógiája keveseknek tünik fel, mert hát ilyenekkel
bőven találkozhattak az utóbbi húsz esztendőben majd valamennyi párt ré -
széről. 

Ennek ellenére a PCR-nek aligha lesz jelentős és sikeres jövője. Néhány
száz, véleményét is vállaló nosztalgiázó idős em ber nem fog változást hozni a
hazai politikába. 

                        Jámbor Gyula

X. alkalommal várja a jelentkezőket az
Erdélyi Gitártábor

Idén 10. alkalommal szervezi meg az Erdélyi Gitártábort a PanArt
Egyesület Zsögödfürdőn, Csíkszereda mellett. Ez a kerek évforduló szá -
mos újdonságot jelent a tábor életében, szervezésében. 

Mivel a tavalyi táborban nagy volt az igény kisebbek foglalkoztatására,
idén külön tábor kerül megrendezésre a 7 és 14 év közötti érdeklődőknek.
Őket 11 szakember fogja tanítani, irányítani augusztus 11–15. között. Ez idő
alatt mindenki különböző stílusban sajátíthatja el a gitározás fortélyait, bele -
kóstolhat a rádiózásba, igény szerint zongorázni és dobolni is tanulhat, de
mindemellett nem marad el a közös zenélés, szórakozás sem. 

A szakképzett tanárok, felügyelők különböző városokból érkeznek, de
olyan tanár is van, akit külföldről hívtak meg a szervezők. Így látogat el a X.
Erdélyi Gitártáborba: György Zsolt, aki heavy metal, rock, blues, coun try,
progresszív rock stílusban zenél főként külföldön, György Imola zongora ta -
nárnő, Szép-Tóth György basszusgitáros, hangtechnikus, Demeter “Döme”
László basszusgitáros, Ötvös Ajtony dobos, dobtanár, Boér “Frodo” Károly
blues, pop, rockgitáros, Pöllnitz Ünige gyógypedagógus, pszichológus, Vo -
loncs Anna-Mária pedagógus, gyógypedagógia szakos hallgató, Angyalosi
Beáta fotó, film, média szakos hallgató, a Máltai segélyszolgálat önkéntes
tagja és Kovács Ágota doktornő. 

A 14 éven felüliek számára augusztus 4–10. között szervezik a tábort, ahol 
idén is, mint azt már megszoktuk, rockot, blu est, dzsesszt, flamencót, klasszi -
kus vagy basszusgitárt lehet tanulni, és nem marad el a hangtechnika, vala -
mint a zeneelmélet-oktatás sem. A tanári kar tagjai: Varga András, Alex Man, 
György Zsolt, György Imola, Szép-Tóth György, Demeter “Döme” László,
Boér “Frodo” Károly, tábori dobosnak a szervezők Ötvös Ajtonyt hívták, tá -
bori orvosnak dr. Kovács Ágotát. 

Jelentkezni a táborba július 20-ig lehet. További információk a tábor hon -
lapján, a www.gitartabor.ro oldalon olvashatók.



Szívrohamhoz vezethet a
munkahelyi stressz

A fokozott pszichés terhelés már
fia tal nők esetében is jelentősen növeli
a koszorúér-betegség kockázatát. Dán
ápolónők tíz esztendei vizsgálata egy -
értelműen azt mutatta, hogy a munka -
helyi stressz nemcsak a férfiak, hanem
a nők számára is fokozott rizikó faktor. 
A felmérés 1993-ban kezdődött, és a
megfigyelés eredményeként 12.116 ápo -
lónő adatait értékelték. Azok kerültek
a vizsgálati csoportba, akik 1993-ban
45-64 évesek voltak, és foglalkozásuk
feltételei alapján egészségesek. Rend -
szeresen, részletes kérdőív kitöltésével 
beszámoltak munkakörülményeikről,
sőt arról is, hogyan élik meg azt a mun -
kaköri terhelést, amellyel nap mint nap 
szembe kell nézniük. Nők munkahelyi, 
pszichés terhelésének a jelentőségével
korábban nem foglalkoztak. Amikor a
tanulmányt 2008-ban lezárták, az ad -
dig eltelt időszakban 138 nővért vettek
fel infarktus miatt kórházba, és további 
369-et ápoltak koszorúér-betegség egyéb
tünetei miatt. Azok az ápolónők, akik
sa ját megítélésük szerint lelkileg nyo -
masztóbb munkát végeztek, 25 száza -
lékkal nagyobb eséllyel lettek szív be -
te gek, mint azok a társaik, akik jól meg -
birkóztak a munkahelyi gondokkal. A
különbség még kifejezettebb volt erős
pszichés stressz esetén. Azoknak a nő -
véreknek, akik roppant nehezen tudtak
úrrá lenni a rájuk nehezedő lelki nyo -
máson, 50 százalékkal nagyobb lett az
infarktuskockázata, mint a lelkileg ki -
egyensúlyozott társaiknak. A statisz ti -

kai értékelésben a kutatók a többi, is -
mert kockázati tényezőt - köztük a do -
hányzást, az életmódot - is figyelembe
vették. Ezzel kapcsolatban egy fontos
összefüggést emeltek ki: a pszichés té -
nyezők kedvezőtlen hatása éppen az
51 évesnél fiatalabb nővéreknél érvé -
nyesült. A tanulmány az Oc cu pa tional
and En vi ron men tal Med i cine szak fo -
lyóiratban jelent meg. (mti)

Cápauszony-ellenes
törvény lép életbe

Ha waii-on
A napokban lépett életbe Ha waii-on

az első cápauszony-ellenes törvény. A
jogszabály értelmében ezentúl tilos a
cápauszony birtoklása, árusítása és ter -
jesztése. Ez annyit jelent, hogy a helyi
étlapokról el kell tüntetni minden cá -
pa uszonyból készült fogást, különös te -
kintettel az előkelő kínai éttermek me -

nüsoraira. A teljes tilalom kezdetéig
azonban az éttermek egyéves türelmi
időt kapnak, hogy felhasználhassák a
már megvásárolt cápauszonyokat. Az
új törvény támogatói között szerepel a
Honoluluban született Kelly Hu szí -
nész nő is, aki a többi ázsiai-amerikait
is arra ösztönzi, hogy merjenek fel szó -
lalni a cápák megcsonkítása és uszo -

nyaik árusítása el len. A színésznő Clay -
ton Hee szenátorral együtt népsze rűsí -
tette az új törvényt az állami parla -
ment ben. A kínai és a japán konyhában 
különleges csemegének számító cápa -
uszony iránti növekvő kereslet számos
cápafajt sodort a kihalás szélére. A Ter -
mészetvédelmi Világszövetség (IUCN)
tavaly kiadott jelentése szerint a cápa -
fajok harmada örökre eltűnhet. Olyan
fajokat fenyeget a kihalás, mint a pö -
rölycápa, a nagy fehércápa, vagy a
kék cápa. (mti/ap)

Az őskori vadászokkal
kezdődött a globális

felmelegedés
Az őskori vadászokkal kezdődött

ti zenötezer éve az emberi tevékenység
okozta, azaz az antropogén felme le ge -
dés - állítják amerikai kutatók a Geo -
physical Re search Let ters című szak lap -
ban közzétett tanulmányukban. Chris -
ty Doughty, Adam Wolf és Chris
Field, a Car ne gie In sti tu tion for Sci en -
ce kutatói által felvázolt forgatókönyv
szerint e folyamat első lépéseként fo -
gyatkozni kezdett 15 ezer éve a mamut -
populáció létszáma. Ennek egyrészt
természetes okai voltak: ebben az idő -
ben ért véget a jégkorszak, másrészt ki -
halásukhoz az em ber is hozzájárult -
írja a ScienceDaily. A mamutok, ame -
lyek a prériken éltek, alaphelyzetben
lelegelték a növekedésnek indult kis
nyírfákat is, így az adott területnek
fennmaradt a füves sztyeppe jellege.
Ám ahogy tünedeztek el a mamutok,
“támadásba lendültek” a nyírfák, ame -
lyek egyre nagyobb területet hódí tot -
tak meg, átalakítva annak jellegét. S
bár északon alig 2 méteres törpe nyír -
fák nőttek, azok is képesek voltak át -
venni az uralmat. A fák megváltoz tat -
ták a táj színét, amely sötétebbé vált, s
ezáltal több hőenergiát volt képes el -
nyelni, majd “viszonzásul” az erdők
fel melegítették a levegőt. Ez a folya -
mat felerősítette a természetes fel me -
legedést, amelyet a mamutok egyre ne -
hezebben viseltek el, számuk tovább
fo gyatkozott, ezzel párhuzamosan egy -
re terjeszkedtek a nyírfák. A kutatók,
hogy kiderítsék, mennyire befolyá sol -
ta ez a folyamat az éghajlatot, őskori
polleneket vizsgáltak, amelyeket Alasz -

ka, Szibéria és a Yu kon térségének
tavainak üledékéből nyertek. A tudó -
sok elsősorban a nyírfa pollenjeit vizs -
gálták, amely igen “igyekvő”, ha nyílt
térségek meghódításáról van szó. Mint
kiderült, tizenötezer évvel ezelőtt, pon -
tosan abban az időben, amikor lecsök -
kent a mamutok létszáma és a vadá -
szok megérkeztek a térségbe, a nyírfa -
pollen mennyisége hirtelen megnőtt.
Annak megállapítására, hogy mekkora 
pótlólagos területet hódítottak meg a
nyírfák a mamutok “visszavo nulá sá -
nak” köszönhetően, a tudósok kiszá -
mí tották a modernkori elefántok táp -
lálkozásával a környezetre gyakorolt
hatását. Ebből arra a következtetésre
jutottak, hogy néhány évszázad lefor -
gá sa alatt a mamutok eltűnésének kö -
szönhetően a kezdetben gyérszámú
nyír fa meghódította Szibéria, valamint 
Ázsiát és Alaszkát összekötő földte rü -
let, Beringia területének egynegyedét.
A nyírfák elterjedéséért a mamutok ki -
halása csupán negyedrészt volt felelős, 
a többi természetes okok miatt követ -
ke zett be. A vizsgált néhány száz év alatt
egyébként az átlaghőmérséklet 0,1
Celsius fokkal emelkedett. Mivel a ma -
mutok kihalásában az őskori vadászok
is ludasok voltak, így hozzájárultak a
globális felmelegedéshez is. “Az em -
ber sok ezer évvel korábban kezdte be -
folyásolni a globális éghajlatot, mint
eddig feltételezte a tudomány, ekkor
kez dődött az em ber kora a földtör té net -
ben, az antropocén időszak” - hang sú -
lyozták a szerzők. (mti)

Sem melltartóval, sem
anélkül nem engedték be
az ügyvédnőt a börtönbe

Előbb melltartója miatt nem enged -
tek be egy börtönbe az Egyesült Álla -
mokban egy ügyvédnőt, utána meg an -
nak hiánya miatt. Az eset Florida ál -
lamban, Miamiban történt. Az ügy véd -
nő melltartójának fémbetétes része
meg szólaltatta a börtön fémdetektorát
a belépéskor a szokásos ellenőrzésen.
Az őrök nem engedték be az ügy véd -
nőt, aki erre a vécében levette melltar -
tóját és újra próbálkozott. Ezek után
azonban az őrök azért nem engedték
be, mert nem volt rajta melltartó, ami
szintén szabályellenes. (mti/ap)

Enyhe irónia
VÍZSZINTES: 1. Kitüntetés. 4. Ga -

lambos Szilveszter szellemes mon -
dá sának első része. 13. ... Murphy;
amerikai filmszínész. 14. Amerikai
egye tem. 15. De ...; válogatott hol land
focista. 16. Beterel! 17. Karnagy, kar -
mester. 20. Szoknya. 21. Megálljunk
csak! 23. Denevértanya. 24. Labdát
továbbít. 26. Indul a vonat! 27. Későre. 
29. Timur ...; mon gol kán volt. 31.
Álvégtag. 33. A Korán egy fejezete.
35. Szaporázza lépteit. 37. ... Alpert;
amerikai zeneszerző. 38. Tündér ...;
Szabó Magda regénye. 40. Ruhaanya -
got méretre vág. 42. Kacat. 43. ... ovo;
eleve. 45. Pótmama. 47. Idős. 49. Nem -
zetközi mértékegységrendszer (röv.).
50. Petőfi tábornoka. 52. Lapokra váló
kőzet. 54. A gyorsírás állítólagos fel ta -

lálója, Cicero titkára. 56. Halogén elem.
58. Bőrből csavart kötél. 60. Szekérnyi 
teher (nép.). 62. ... Cal las; görög ope -
raénekesnő. 64. ... irae; A harag napja.
66. Francia író (Émile). 67. Ligatagok! 
68. Svájci író (Claude). 70. Ausztrália
NOB-jele. 72. Iráni uralkodó volt. 73.
Panaszkodik a kutya. 75. Kézzel is mé -
telten jelző. 78. Görög betű. 79. Be cé -
zett Antal. 81. Corriere della ...; olasz
napilap. 82. Bajor ...; erdélyi író volt.

FÜGGŐLEGES: 1. Az idézet be -
fe jező része. 2. Erre a helyre szállít. 3.
Majd a végén! 4. Live ...; Bob Geldof
segélykoncertje. 5. Papírra vet. 6. Táj -
egység Erdély keleti részén. 7. Klub -
egyed. 8. Ilyen rím is van. 9. Híres ma -
g yar focista volt (Ferenc). 10. Kutya.
11. Kihalt futómadár. 12. Nagyobb te -
lepülés központi része. 18. Határo zó -
rag, a -ről párja. 19. Un cle ...; amerikai
jelkép. 22. Tanul az esetből. 25. Hir -
telen harag. 28. Kiönt a folyó. 30.
Nagy Konstantin szülőhelye. 32. Ta -
lál. 34. Ház épül rá. 36. Kézben fog.
39. Dózis. 41. A füzetbe jegyez. 44.
Fényével eláraszt valamit. 46. A jog -
hurt is ez. 48. Osztrák nagyváros. 51.
Mehet, mert megtette kötelességét. 53.
Osztrák, zambiai és olasz gkj. 55.
Eszes. 57. ... Far row; amerikai filmszí -
nésznő. 59. Amerikai filmszínész (Ste -
ven). 61. Megfontolt. 63. Örmény
rom város. 65. Francia író (Eugéne).
69. Nemzetközi szervezet (röv.). 71.
Bran társa. 74. Foghús. 76. Életem
apa dó ... (Ady). 77. Áraszt. 80. Sza -
márbeszéd. 83. Délben indul!

   Szerkesztette: Csatlós János
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Akiről elnevezték a Föld
legmagasabb hegyét

Kétszázhúsz éve, 1790. július 4-én született Sir George Ev er est an gol
mérnök, In dia első feltérképezője. A derék ezredes neve mégsem ezért 
maradt fenn örökre: bár a hegyet ő maga soha nem látta, róla nevez ték
el a Föld legmagasabb, 8848 méter magas hegycsúcsát.

Walesben született, a katonai aka -
dé mián főként a matematikában jeles -
kedett. Részt vett Jáva szigetének elfog -
lalásában, majd 1818-ban Indiába ke -
rült, a szubkontinens térképészeti fel mé -
résével megbízott Lambton ezredes mel -
lé. A gigantikus vállalkozás három szö -
geléssel mérte fel a hatalmas gyar ma -
tot egy délkör mentén a déli Co mo rin-
 foktól a Himalájáig, 2400 kilométer
hosszan. Az 1802-ben indult vállalko -
zás időtartamát először öt évre be csül -
ték, de végül negyven lett belőle, s a szá -
mítógép előtti korszak legbonyo lul tabb
egyenleteit kellett hozzá kiszámolni.

Ev er est elődjének 1823-ban bekö -
vet kezett halála után „örökölte meg” a
pozíciót, amelyet két évtizeden át töl tött
be, 1830-tól már mint In dia Főtér ké pé -
sze. Fáradhatatlanul, pontosan és lele -
mé nyesen dolgozott, számtalan újítást
vezetett be a mérőeszközök, a mód sze -
rek és a számítások terén. 1843-ban visz -

szavonult és hazatért Angliába, ahol a
legrangosabb tudományos testület, a Ro -
yal So ci ety tagjának választották meg.
1861-ben lovagi címet kapott, s 1866.
de cem ber 1-jén hunyt el.

Máig nem tudni bizonyosan, Sir Ge -
orge Ev er est látta-e saját szemével a vi -
lág legmagasabb hegyét. Az azonban
biztos, hogy a Himalája „XV. csúcsát”
1852-ben az ő módszerének alkalma zá -
sával mérte fel utóda, An drew Vaugh,
aki a tudomása szerint névtelen csúcs -
nak a Mount Ev er est nevet adta, „ö rök -
re megörökítendő a földrajzi kutatások 
kiváló mesterének emlékét”. Ma már
ismert, hogy a csúcsnak nem is egy ne -
ve volt, csak az angol mérnök e zeket nem
ismerte: tibeti nyelven Cso molung má -
nak, nepáliul Sagarmat há nak hívták. E -

verest maga különben elle nez te a név -
a dást, de 1865-ben (tehát még éle té -
ben) a Royal So ci ety hivatalosan is jó -
vá hagyta Vaugh javaslatát.

A tudósok ma csak abban értenek e -
gyet, hogy ez a világ legmagasabb he -
gye, magasságán viszont azóta is vi tat -
koznak. Az első mérés 8839 méter volt,
a későbbi mérések 8848 métert adtak.
1998-ban egy amerikai expedíció 8850 

métert, 2005-ben egy kínai 8844 mé -
tert mért – ennek az is oka, hogy a hegy 
tetején a hó és jégsapka vastagsága i -
dőről időre változik. A Mount Ev er est
a tektonikai tevékenység követ kez té ben
évente mintegy 4 mm-rel nő.

A világ legmagasabb hegyét 1953-
 ban hódította meg a nepáli Tenzing Nor -
gay és az új-zélandi Sir Edmund Hil -
lary, oxigénpalack nélkül 1978-ban az
olasz Reinhold Messner és az osztrák
Pe ter Habeler jutott fel rá, első ma -
gyarként Erőss Zsolt érte el 2002-ben.

(mult-kor)
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A 10 legrosszabb hely a Földön
Nyáron mindenkit elkap az utazási láz, a rengeteg úticél ból pedig

nehéz választani. Az utazási irodák, ma ga zinok előszeretettel állí -
tanak össze listá kat a leg szebb helyekről. De ha van legjobb, akkor 
van legrosszabb is. Íme Földünk 10 legborzalmasabb helye...

Cen tral ia,
Co lum bia County, 
Penn syl va nia

Cen tral ia annak idején két külön
va sútvonallal ellátott, mozgalmas é -
le tű vá roska volt, 7 templommal, 14
üzlettel, 5 hotellel és 27 szalonnal, egé -
szen 1966- ig. A város a szén bá nyá szat
miatt épült fel, és mivel egy 1962- ben 
kitört tűz el pusztította a legna gyobb
bányát, a vá ros lakhatatlanná vált.

Nem tudni pontosan, hogy kelet -
ke zett a tűz, de az biztos, hogy nem
sike rült eloltani, s számítások szerint

a kö vetkező 250 évben is égni fog, a
ha tal mas mennyiségű szén miatt. A
hat va nas, hetvenes években sok vá -
ros la kót kellett kórházba szállítani
szén- mo no xid mérgezés miatt. 1984-
 ben a kong resszus 42 millió dollárt
for dított arra, hogy elköltöztesse a
vá roslakókat, így a lakosság száma
az 1981-es 1000 főről 2007-re 9-főre
csökkent. Már csak néhány épület áll, 
a többit tönk retette a természet. A
város minden pontján látni füs töl gő
lyukakat, a föld több helyen meg -
nyílt, a környék pe dig tele van a szén-
 monoxid mér ge zésre figyel mez tető
táblákkal. (kulturpont.hu)

(folytatjuk)
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Félórányi plusz
alvás fittebbé

teszi a diákokat
Mindössze félórányi plusz alvás fit -

tebbé teszi a diákokat a tanítási napra –
derült ki egy amerikai tanulmányból. A
201 tanuló részvételével lezajlott vizs -
gálat keretében átmeneti időszakra reg -
gel 8 óra helyett fél 9-re tették az isko -
lakezdést. Az eredmények alapján a diá -

kok jobban teljesítettek, moti váltabbak 
voltak és kevesebbet lógtak – olvas ha tó
az Ar chives of Pe di at rics & Ad o les cent
Med i cine című tudományos folyói rat -
ban megjelent tanulmányában.

A vizsgált 9-12. osztályos gyerekek 
esténként a kitolt iskolakezdés ellenére 
sem maradtak fenn tovább, a szokott idő -
ben kerültek ágyba. Ennek megfele lő -
en 79,4 százalékkal csökkent azoknak
a száma, akik naponta hét óránál keve -
sebb időt töltenek alvással. Míg ko ráb -
ban csak minden hatodik gyerek aludt
nyolc órát vagy annál többet, addig a kí -
sérlet alatt már minden második.

A tanítás későbbi kezdésével csök -
kent a magukat nem elég jókedvűnek
vagy lehangoltnak érző diákok aránya, 
mégpedig 65,8 százalékról 45,1-re. (mti)

Elhunyt
„Mr. Swatch”
Elhunyt Nicolas Hayek, a világ 

leg nagyobb óragyára, a Swatch-
 cso por t alapítója és elnöke, Svájc 
e gyik nemzetközileg is legismer -
tebb nagyvállalkozója, akit a nagy -
múltú svájci óraipar megmen tő je -
ként tartanak számon.

A bieli székhelyű Swatch Group AG
közleménye szerint a libanoni szüle té -
sű üzletember 82 évesen, mun ka köz ben
halt meg irodájában. A Mr. Swatch ként
is emlegetett üzletember legutóbbi nyil -
vános szereplésekor rekord árbevételt
jósolt cégének 2010-re, jeleként az ó ra -
gyár életképességének és annak, hogy ko -
molyabb károk nélkül vészelte át a kö -
zelmúlt pénzügyi válságát.

Széles körben úgy tartják, hogy az
1970-es években mély válságba került
svájci óraipar neki köszönheti újjá szü -
le tését az 1980-as években, amikor Ha -
yek piacra dobta a világsikert arató Swatch
műanyag órát. Újításaival – az olcsó mű -
anyag karórával és a prémium minő sé -
gű svájci órák felértékelésével – lehe -
tő vé tette, hogy a svájci óraipar felve -
gye a versenyt a veszedelmesen olcsó á -
zsiai konkurenciával.

Mára a Swatch-csoport egy évi 6 mil -
liárd svájci frank árbevételű válla lat bi -
rodalom, amely a kommerszebb ter mé -
kek mellett olyan luxusmárkákat foglal 
magába, mint az Omega, a Breguet, a
Tissot vagy a Blancpain. (mediatica.ro)

Isten hozott a Pokolban -
aszfaltgrafitti Cen tral ia-ban
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A szappanfőzés
Miből készült és hogyan a szappan? Sokszor egy évig is gyűj -

tögették a zsiradékot a háztartásokban. Disznóöléskor, s a napi
főzéskor a felesleges zsiradékot külön, jól zárható edényben tar -
tották a hűvös kamrában. Ha már volt egy főzetre való, akkor az
üzletben a zsiradékhoz megfelelő mennyiségű mosószódát, il -
letve lúgkövet vásároltak.

A lúgkövet vízben feloldották, s
nagy üstbe tették a zsiradékkal együtt, 
begyújtottak és forralni, főzni kezdték 
együtt ezt az alapanyagot. A főzés sok 
ideig tartott. Mindaddig, amíg a for -
ralt anyag tetején megjelent egy sár -
gás-fehér szilárd kéreg. A masszát
sok szor meg kellett kevergetni, ezzel
segítve, hogy elváljon a folyékony lé -
től a szilárd anyag. Ez a művelet
órákig tartott. Amikor már úgy látták,
hogy a folyékony barna lúgos létől
olyannyira elvált a szilárd anyag, hogy
vastag és fehéredő színű kéreg ke let -
kezett az üst tetején, akkor hagyták ki -
hunyni a tüzet, s addig hagyták, amíg

nem forróvá, csak langyossá vált a
massza. Ekkor leemelték az üstöt, óva -
tosan a földre helyezték. Már ott so -
rakoztak a kis faládák a földön. Eze -
ket a kis faládákat jól megvizezett
konyharuhákkal borították be. Ezek
házilag szőtt, érdes vászon textíliák
voltak. A felvidékről jártak asszonyok 
az Alföldre, többek között a Jászságba 
is, és végszámra árulták a házi vász na -
kat. Ezek az anyagok nagyon időt ál -
lóak voltak. Minél többet használták,
annál puhábbak lettek, és jó nedvszí -
vóak voltak. Amikor már kihűlt a fe -

héres réteg, hatalmas merőkanalakkal
óvatosan „lekanalazták”, és a faládák -
ba rakták telis-tele. Ez már bizony
szap pan volt, de kellett, hogy jól meg -
száradjon. Jól, de nem teljesen, csak
annyira, hogy szépen egy tábla marad -
jon,amikor a ládából a konyharuha se -
gítségével kiemelték. (A vizes kony -
ha ruha körbe körben kilógott a lá dá -
ból.)

Ha megtapintva úgy látták, hogy
már jól elvágható, megkezdődött a da -
rabolás. Két erős drót két végére olyan 
fadarabot tettek, amit marok jól meg -
foghatott. Ezt a műveletet két em ber
vé gezte. Egyenletes kocka alakúra
igye keztek vágni. Jó szemmértékre
volt szükség mindkét részről.

Az üstben maradt barnás, lúgos
anyagot már előzőleg (kihűlés után
azonnal) üvegekbe, vagy régi zomán -
cozott kannákba gyűjtötték, és a kam -
rában gondosan elzárták. Ezt a nép -
nyelv „marólúg”-nak nevezte. Ebből
me rítettek, amikor padlót, padláslép -
csőt, disznóölés után a fateknőket sú -
rolták. A nagyon szennyes férfiruhák
vízben való kifőzésekor is ezt hasz -
nálták. Igen nagy volt a tisztítóereje,
de a roncsoló hatása is. A szemre, arc -
bőrre, de még a házi kötényekre is ká -
ros volt, ha ráfreccsent a lúgos lé.

Az eldarabolt szappanok felkerül -
tek a padlásra. Itt a legszellősebb, leg -
világosabb helyen gúlákba rakták úgy,
hogy a levegő jól érje. Így száradtak a
szappanok egy évig is, vagy még to -
vább. A jól kiszáradt szappan könnyű
volt, és szép fehér.

      (www.egyperces.hu)

A jó koleszterin
csökkenti a rák

kockázatát
A “jó” 

HDL-ko -
leszterin
nemcsak

infarktus el len véd, hanem a rák koc -
ká zatát is csökkenti - ez a fontos tudo -
mányos megfigyelés is aláhúzza annak 
jelentőségét, hogy a halál két leggya -
ko ribb okát jelentő megbetegedés el -
len együtt lehet és kell harcolni. A ko -
leszterin emlegetésére mindenkinek az 
infarktus jut eszébe, illetve az, hogy
minél kevesebb kerül ebből az anyag -
ból a szervezetünkbe, annál védet teb -
bek vagyunk a szív- és érrendszeri be -
tegségek el len. Koleszterinből azon -
ban kétféle létezik. Az egyik az álta lá -
nosan emlegetett “rossz” LDL-kolesz -
terin, amely lerakódik a verőerek belső 
felszínén, és zsírszerű párnákat képez -
ve beszűkíti az ereket, nehezíti a vér -
áramlást. A másik koleszterinváltozat
a “jó” HDL-koleszterin. Ez kifeje zet -
ten védi az érrendszert a kedvezőtlen el -
változások el len. Érthető, hogy az or -
vostudomány és a gyógyszerkutatás min -
dent megtesz, hogy az LDL-ko lesz te -
rin szintjét csökkentse, a HDL- szin tet
pedig emelje. Az előbbit gyógy sze rek
kifejlesztésével sikerült elérni: a szta -
tin gyógyszercsoport hatékonyan le szo -
rítja a vérben keringő LDL-ko lesz terin 
mennyiségét. A HDL-koleszterin

szint jét megbízhatóan emelő készít -
ményt azonban még nem sikerült elő -
ál lítani. Pedig az utóbbi a korábbinál is 
fontosabbnak tűnik, ugyanis amerikai
kutatók azt találták: minél magasabb a
HDL-koleszterin szintje, annál kisebb
a rosszindulatú daganatos betegségek
kockázata. A tudósok 24 átfogó vizs -
gá lat adatait összesítették és elemezték 
abból a szempontból, hogy van-e ösz -
sze függés a HDL-koleszterinérték és a 
rákos elváltozások gyakorisága között. 
Kiderült, hogy ha valakinek a vérében
a HDL-koleszterin szintje jelentősen
ma gasabb, 36 százalékkal kisebb a
rosszindulatú daganat kockázata. A
mun kacsoport gondosan felmérte azt
is, hogy ez a kedvező hatás nem va -
lamelyik, már régóta ismert kockázati
tényező befolyásának mérséklődése alap -
ján jön-e létre. A statisztikai elemzés
azonban egyértelműen igazolta, hogy
a HDL-koleszterin daganatos beteg sé -
gek elleni hatása a dohányzástól, elhí -
zástól és életkortól független. “Ez a
megfigyelés nem bizonyítja, hogy a
HDL-koleszterin szintjének növelése
rákellenes hatású volna, ám azt jelzi,
hogy magas értéke a rosszindulatú da -
ganatos betegségek szempontjából bi -
zonyos védettségre utal” - írják a dol -
gozat szerzői.

             (mti)

Borjúbríz babéros
mártással,

szalvétaknédlivel
Az ínyencfalatnak számító borjúbríz

nem más, mint az állat csecsemőmirigye. A
háború előtti mag yar konyha kedveltje, ma -
napság újra a minőségi konyha kihagy hatat -
lan alapanyaga. Textúrája és íze némiképp a 
velőhöz teszi hasonlatossá, bár állaga annál
egy kicsit feszesebb. Az előkészítés során a
hártyát eltávolítjuk róla, majd 10-15 percig
abáljuk.

Hozzávalók (8 személyre):
Borjúbríz abálás: 0.8 kg megtisztított borjúbríz, egy sárgarépa, egy petre zse -

lyem gyökér, 10 szem egész bors, 2 friss babérlevél, só. A mártás hozzávalói: 2 db
friss babérlevél, 1 kisebb fej vöröshagyma, 1 gerezd fokhagyma, fél citromhéja
(csak a sárga rész), 1 evőkanál kapri bogyó, 1 kisebb csemege uborka, 1 ek cu -
kor, 1 ek étolaj, 1 ek liszt, 1 dl száraz fehérbor, 1 ek dijoni mustár.

A szalvé ta knédli hozzávalói: 
Hozzávalók 2db rúdhoz: 5 db szikkadt zsemle, 2 dl tej, 2 tojás, 10 dkg füstölt

szalonna, 1 fej hagyma, 2-3 ek. liszt, só, bors, magyaros fűszerkeverék, étolaj a
fólia kenéshez, vaj, 1 csokor petrezselyem zöldje, 50 cm hosszú, alufólia. 

Elkészítés:
Borjúbríz abálás: Egy li ter vizet felforralunk a fűszerekkel és a borjúbrízt

meg abáljuk benne 10 percig. 
Mártás készítés: 
A babért, hagymát, fokhagymát, citromhéjat, kapri bogyót, uborkát aprító -

gépben finomra vágjuk. Az olajon a cukrot megkaramellizáljuk, rátesszük a
lisztet, kevés ideig pirítjuk, majd hozzáadjuk az aprított fűszereket, tovább
pirítjuk, majd felöntjük a bríz aba-levével, hozzáadjuk a mustárt, fehérbort és jól
kiforraljuk. Leszűrjük és a feldarabolt brízt a mártásban melegen tartjuk.

Szalvéta knédli készítés: 
A szalonnát felkockázzuk, zsírjára sütjük. A zsírban üvegesre pároljuk, a kis

kockára vágott hagymát. Kihűtjük. A zsemléket kis kockákra vágjuk, és egy tál -
ba halmozzuk. A tojásokat kikeverjük a tejjel, és ízesítjük, sózzuk. A kihűtött
sza lonnás hagymát és a tojásos tejet ráöntjük a zsemlére, összekeverjük. Pihen -
tet jük egy kicsit, hogy felszívja a nedvességet. Ezután megszórjuk egy kanál
liszttel és átkeverjük, majd folyamatosan adjuk hozzá a többi kanál lisztet. Mind -
ezt jól összekeverjük, jól összenyomkodjuk, és fél órán át a hűtőszekrényben pi -
hentetjük. Az 50 cm hosszú alufólia csíkot leterítjük beolajozzuk. A gombóc -
masszából 2 vastag hurkát formázunk, a fóliát szorosan felcsavarjuk. A két végét 
szorosra tekerjük. Lobogó vízben alaposan betekerve, 30 percet főzzük. Ki vesz -
szük a fóliából és cikkekre vágjuk. Tálon elrendezzük és barnulásig forrósított
vajjal leöntjük, petrezselyemmel megszórjuk.

                       Taksár Ferenc  (Kertpont.hu)
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JÓKÍVÁNSÁG

89. születésnapján kö -
szöntik nagy szeretettel
Láposbányán

SIMORI LUJZÁT
gyermekei, unokái, déd -

unokái, menyei és vejei.
A drága Jóisten adjon Neki még

számtalan örömökben gazdag bé -
kés, nyugodt évet, szerettei körében.

D U R A S I N S Z K Y
KATALINT

köszöntöm.
Imádom azt a napot, 

amikor születtél,
Kívánok neked na gyon

boldog születésnapot július 9-én. 
A jó Isten adjon neked erőt na -

gyon jó egészséget, hűségedért meg -
érdemled.

Virágcsokrot küldök neked, ben -
ne lesz az üzenetem:

Szeretlek!
Férjed Tibi

APRÓHIRDETÉS

• NYÁRI ZENETANFOLYAM
já tékosan, zongoratanítással óvodások -
nak, kisiskolásoknak. Tel. 0262-211428,
0741- 049130

• ELADÓ II. emeleti, erkélyes,
csem pézett, parkettázott, termopán ab -
lakos, saját hőközponttal rendelkező,
hőszi ge telt, garzonlakás a Vlad Ţe -
peş utcá ban. Tel: 0362-800872; 0760-
848514

FESTMÉNYEKET VÁ SÁ RO -
LOK. A hirdetés érvényes egész év -
ben. Tel: 275793, 0740.685721.

• Külföldi GYŰJTŐ VÁSÁRO -
LOK: régi, antik tárgyakat, festmé nye -
ket, ezüst tárgyakat, faliórákat, zseb -
órákat, bronz szobrokat, 1945 előtti
könyveket és ké peslapokat. Tel.:
0741-986855

•  SZOBAFESTÉST-MÁZO-
 LÁST, hőszigetelő ablakcsere utáni
javítást vállal pontos és gyors munkát
végző mester. Tel. 0771-755632, bár -
mikor.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Hálás szívvel mondunk köszö ne -
tet mindazoknak, akik drága szeret -
tünk

id. BENCSIK FERENC
búcsúztatásán megjelentek, sír já -

ra koszorút, virágot helyeztek, mély 
gyászunkban osztoztak.

Gyászoló családja

MEGEMLÉKEZÉS

Július 12-én lesz 3 éve annak a
szomorú napnak, amikor a szeretett
férj, apa, nagyapa, após és rokon

SZÉKELY JÓZSEF
jóságos szíve megszűnt dobogni.
Nyugalma legyen csendes.
Emlékét kegyelettel őrzi bánatos 

családja.

Fájó szívvel és könnyes szem -
mel emlékezünk életünk legszo mo -
rúbb napjára, július 13-ra, amikor 1
éve, hogy örökre itt hagyott ben nün -
ket a családját szerető és élni akaró

KÓSA BÁLINT.
Szerettél és mi is szerettünk,
Tudtuk, hogy fáj az életed,
Láttuk, hogy titkolod, nem mon -

dod senkinek,
Panaszszó nélkül befelé könnyez -

tél,
Búcsúzás nélkül csendben elmen -

tél.
Jóságos szíved pihen a föld alatt,
Minden érted hulló könnycsepp
Nyugtassa álmodat.
Emlékét örökké őrzi bánatos

felesége Júlia és fia Csaba.
Nyugodj békében.

Könnyes szemmel és szomorú
szívvel emlékezünk

KÓSA BÁLINT
halálának első évfordulóján.
A Nagy család

Fájó szívvel emlékezünk, július
13-án lesz három éve annak a szo -
morú napnak, amikor a drága fele -
ség, anya, nagymama

MAROSÁN ADÉL
(Csöpi)

örökre eltávozott szerettei köré -
ből.

Emlékét kegyelettel őrzi a bána -
tos család.

10 éve annak, hogy
HAVAS JÁNOS

elhunyt Németországban.
Emlékét őrzi barátja Bagossy

Árpád.

Egy év telt el, amióta elköltözött
az élők soraiból drága feleségem

VERDES GIZELLA.
Emléke örökké élni fog a szí -

vem ben.
A bánatos férj Gabi

6 hete annak a szomorú napnak,
amikor a legdrágább feleség,
testvér és a legszentebb édesanya

KISSNÉ HOLCZMANN
GARBIELLA

visszaadta lelkét Teremtőjének.
Örökké hiányozni fogsz.

Soha el nem múló fájdalommal
férjed Károly, leányod Tünde

Apróhirdetések

felvétele: 

NAPONTA 9-15 óráig,

CSÜTÖRTÖKÖN 11.30 óráig!

 A.F. IOSIP
TEMETKEZÉSI

VÁLLALAT
Horea utca 6. szám,

tel. 0262-213855; 0769-664082;
0731-302042; 0745-337534;

0743-158455
Nagybányán ingyenes szállítás.

Legalább 7%-os gázáremelést
szeretne az E.ON

Az E.ON Románia minél hamarabb legalább 7%-os gázárnövelést szeretne
kialkudni az Országos Energiaszabályozó Hatóságtól (ANRE). Olyan díj sza bá -
si rendszert szeretnének kidolgozni, amelyben a lakosságot is segítik, a vállalati
szféra is fejlődhet, de a termelők sem veszítenek.

Frank Hajdiniak, a vállalat elnöke szerint a jelenlegi fogyasztói árak még a
költségeket sem fedezik, ez pedig a vállalat nyereségessége mellett a romániai
befektetéseket is fékezik. (money.ro)

A romániaiak 65%-a véli úgy, hogy 
egy év múlva rosszabbul fog élni
A romániai lakosok közel 65%-a véli úgy, hogy nehezebb pénzügyi hely -

zetbe kerül az elkövetkezendő 12 hónapban. Egy évvel ezelőtt tízből még csak
három lakos számított nehezebb időkre az elkövetkező 12 hónapban – derült ki a
GFK fogyasztói bizalom-felméréséből.

A megkérdezettek csak 6% véli úgy, hogy helyzete javulni fog a következő
évben, 23%-uk pedig arra számít, hogy nem történik változás anyagi szem pont -
ból. Ha az egy évvel ezelőtti állapotot hasonlítja össze a jelenlegivel, a meg kér -
de zettek 68% úgy gondolja, hogy anyagi helyzete rosszabbá vált, és csupán 5%
nyilatkozta azt, hogy jobban él, mint 2009-ben.

Júniusban a kutatás által mért bizalmi in dex a legnagyobb esést szenvedte el
az elmúlt tíz évben. Az általános pesszimista hangulatot leginkább a kor mány -
zati megszorító intézkedések váltották ki – mutat rá a kutatás. 

A megkérdezettek 85%-a növekvő munkanélküliségre számít, 10-ből 8 lakos
számára pedig a jelenlegi periódus akadályt jelent a megtakarításban. Azonban a 
következő év sem ígérkezik jobbnak ebben a tekintetben, ugyanis a lakosok
85%-a jövőre sem szándékszik pénzt félretenni, elsődleges okként a magasabb
árakat és az emelkedő munkanélküliséget hozták fel. 

Tízből csak egy em ber véli úgy, hogy az árak csökkenni fognak az elkö vet -
kező egy évben. Az autó- vagy lakásvásárlás nincs rajta a háztartások prioritási
listáján. A megkérdezettek 91%, illetve 87% válaszolta azt, hogy nagyon kevés
esélye van, hogy lakást, illetve autót vásároljanak a következő két évben.

Továbbá háromnegyedük szerint még olyan nagyobb kiadásokra sem alkal -
mas ez az időszak, mint a lakásfelujítás vagy hőkozpont-vásárlás.

A kutatás eredményei reprezentatívak a 15 év feletti romániai lakosságra,
minden hónapban ugyanis 1000 embert kérdeznek meg a kutatók. (mediafax)
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Maradona nem kívánatos személy lett!
Valamennyi jelentősebb argentin lap szavazásán döntő többségben vannak azok, akik

szerint Diego Maradonának nem szabad többé leülnie a válogatott kispadjára. Pedig nem is
olyan régen még istenként tisztelték a szakembert…

Az argentinok most sem hazudtolják meg magukat. A dél-amerikai országban a szurkolók
mindig, mindent érzelmi oldalról közelítenek meg, és egyik szélsőségből a másikba képesek
átesni. Ez a helyzet Diego Maradonával is, akit néhány nappal ezelőtt még – nem túlzás ezt
állítani – istenként tiszteltek. A németek elleni meccsig nagyobb volt a népszerűsége, mint
bárki másnak, most viszont, miután a nemzeti csapat 4-0-ra kikapott a Nationalelftől a ne -
gyeddöntőben, már teljesen más a drukkerek véleménye.

Az Ole című lap az interneten keresztül megkérdezte olvasóit, maradnia kellene-e Dun -
Diegónak a válogatott kispadján, és 61 ezer voks után a szavazók 59 százaléka távozásra szólítaná fel a szakembert. A
Clarint olvasók 60, míg a La Naciónt naponta forgatók 68 százaléka van ugyanezen a véleményen. Úgy tűnik tehát, hogy
az arrogáns, provokatív nyilatkozatairól elhíresült futball-legenda kegyvesztetté vált saját hazájában.

Jutalom jár a
ghánaiaknak
Fejenként húszezer dollár

prémiumot kapnak a negyed -
döntőben búcsúzó válogatott
játékosai. 

“Annak ellenére, hogy nem hoztátok haza a kupát, meg -
nyertétek az afrikai szíveket” - nyilatkozta John Atta Mills
ghánai államfő.

A Fekete Csillagok
a legjobb nyolc között
Uru guayjal találkoz tak,
és drámai körülmé nyek
között búcsúztak: az af -
rikaiak 1-1-es állásnál
a hosszabbítás utolsó
per cében büntetőhöz
ju tottak, ám Asamoah
Gyan a felső lécre lőtte a labdát, majd a 11-es párbajt a
dél-amerikaiak nyerték. (MTI)

***

A FIFA figyelni fogja Nigériát
A Nemzetközi Labdarúgó Szövetség elégedett

azzal, hogy Nigéria államelnöke változtatott elha -
tá rozásán, de továbbra is résen marad. 

Goodluck Jon a than, az afrikai ország vezetője azok után
jelentette be, hogy a nemzeti csapat két évig semmilyen
nemzetközi sorozatban sem szerepelhet, hogy a válogatott
csoportjában utolsó lett, és kiesett a dél-afrikai világbaj nok -
ságon. A Nemzetközi Labdarúgó Szövetség erre reagálva
súlyos szankciókat helyezett kilátásba, s végül hétfőn az ál -
lamfő visszavonta korábbi kijelentését. A FIFA jelezte, hogy
a jövőben fokozottan figyelni fogja az országot, hogy a
politika beleszól-e a helyi szövetség működésébe.

“Elégedettek vagyunk, ezt kértük. Persze mint minden
ilyen eset után, most is nagyon komolyan figyelni fogjuk a
nigériai eseményeket” - nyilatkozta Nicolas Maingot, a FIFA
szóvivője. (MTI)

***

Az angol edzők a gólvonal
technológiát javasolják

Da vid Moyes, az Ever ton trénere emelt szót az újí -
tás mellett. 

Anglia alig több, mint egy hete esett ki a világ bajnok ság -
ról, azonban a hullámok továbbra sem csillapodnak Frank
Lampard meg nem adott gólja kapcsán.

Történt, hogy a középpályás bombája után a labda sza -
bad szemmel láthatóan is áthaladt teljes terjedelmével a gól -
vonalon, a játékvezető és az asszisztens azonban ezt nem ér -
zékelték, így a játék 2-2 helyett 2-1-es német vezetéssel
folytatódott, a végkimenetel pedig ismert.

Most Da vid Moyes, az Ever ton menedzsere adott hangot 
véleményének, szerinte a gólvonal technológiának igenis
van jövője.

„A fociban nagyon egyszerű a dolog, pár apró kamerát
kell a kapuban, ezek segítségével pedig nagyon gyorsan
meg lehet tudni, hogy gól volt-e vagy sem, nem kell sokáig
állnia a játéknak. Az angol edzők már régóta emellett kam -
pányolnak. Sepp Blatter ott rontja el a dolgokat, hogy azt

mondja nem lehet bevezetni, mert nem minden szinten le -
het ne. Épp emiatt kéne csak a legmagasabb színvonalon
kel lene ezt alkalmazni” - nyilatkozta Da vid Moyes.

Mint ismert, aznap Carlos Tévez ordító leshelyzetből ta -
lált be a Mexikó elleni nyolcaddöntőben, azt pedig megadta
a bíró. Azóta több fejlődést jelentő találmányról cikkezik a
világsajtó, többek közt a mag yar Maruzsi László kreálmá -
nyaról is, megy a leshelyzetek és a gólok kérdésében adna
gyors választ. (hir24)

***

Alex Fer gu son szerint a
hollandok nyerik a vb-t

A Man ches ter United menedzsere úgy véli, a hol -
landok érettek a sikerre.

“Még mindig nincsenek a
közelében sem a csúcsfor má -
juknak, de remek csapatot al -
kotnak” - jelentette ki kedden 
a világ egyik legsikeresebb
tré nere. A skót mester elis me -
rően szólt a németek hozzá -
állásáról is:

“Hihetetlen a vb-mérle -
gük, a szervezettségük és az
önbizalmuk is. Hisznek ab -
ban, hogy mindig bejutnak az 
elődöntőbe, és úgy is törté -
nik. Persze a Bundesligában
szokásos téli szünet is sokat
számít.”

Ami az angolokat illeti,
Fer gu son döbbenten vette tudomásul a nyolcaddöntős ki -
esést, ugyanakkor védelmébe vette tanítványát, Wayne Roo -
neyt: “Túl nagy volt a nyomás rajta, mindenki azt várta,
hogy ő lesz a vb legjobbja. Biztos vagyok benne, hogy négy 
év múlva egy teljesen más játékost láthatnak majd.” (MTI)

***

Abramovics Dél-Afrikába utazott
Torres miatt

A Chelsea orosz tulajdonosa semmit nem bíz a vé -
letlenre, a világbajnokság helyszínén tárgyal a játé kos 
ügynökével. 

Fernando Torres ügy nö -
ke, José An to nio Martín sze -
rint ügyfele minden bizony -
nyal Angliában marad, azon -
ban az már korántsem biztos,
hogy Liverpoolban.

A Tele graph kedden már -
is arról cikkezett, hogy Ro -
man Abramovics, a Chelsea
orosz tulajdonosa Dél-Afri ká -
ba repült, hogy a helyszínen
egyeztessen Martínnal. A fá -
ma szerint 50 millió fontot
sem sajnálna a Kékek tulaja a 
vébén eddig gólínségben
szen vedő csatárért, akit a lap

értesülései szerint mindenképpen meg akar szerezni csa pa -
tának.

A Tele graph úgy tudja, hogy Abramovics utazásának fő
célja az, hogy nyomatékosítsa Fernando Torresben és kép -
viselőiben szándékát. (Hir24)

Forma-1

Ecclestone még
nem mondott le
New Yorkról

A For mula-1 kereskedelmi jo -
gait birtokló Bernie Ecclestone a
minap egy interjúban elárulta, ha -
bár már hivatalosan bejelentésre
került, hogy 2012-ben a Száguldó
Cirkusz visszatér Amerikába, to vább -
ra sem mondott le azon tervéről, mi -
szerint New Yorkban is F1-es ver -
senyt rendezzenek.

Mint ismert, már korábban meg -
született a megállapodás arról, hogy
2012-ben Austinban, Texas államban 
épül fel egy, a For mula-1 fogadására
alkalmas létesítmény, így az Egyesült 
Államok egészen biztosan nagy díj -
nak ad otthont két éven belül.

Ennek ellenére azonban Eccles to -
ne elmondta, továbbra is szeretné
New Yorkba vinni a királykategóriát.

„Tárgyalunk velük és a tőlünk tel he -
tő legjobbat próbáljuk nyújtani. Meg -
látjuk, mi történik” - mondta a 79 éves
üzletember. (f1center)

***

Massa: Meg -
próbálunk nyerni

Felipe Massa, a Scuderia Fer ra -
ri brazil versenyzője természetesen 
a győzelmet tűzte ki céljául a sil -
verstone-i versenyhétvégén.

Felipe Massa: Silverstone egy na -
gyon fontos verseny. Minden évben
versenyzünk ott, de ez az első, hogy
idén egy más Silverstone-ban ver seny -
zünk. Van néhány új kanyar a pá lyán, 
talán öt. Úgy gondolom, hogy a má -
sodik és az utolsó szektor jelent majd
különbséget.

Ez a pálya különbözik attól, ahol
legutóbb versenyeztünk – Valenciá -
ban és Montrealban. Hosszú egye ne -
sek, kemény fékezési pontok. Itt gyors
kanyarok vannak, ezért jó tapadásra,
leszorító erőre lesz szükséged. Ver -
senyképes autót várunk Silversto ne-
 ra. Sokaknak ez hazai versenyt jelent, 
de megpróbálunk nyerni. (f1-live)


